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Samstag, 6. April 201941. Jahrgang Nummer 14

Amtliche Bekanntmachung

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 
08. April 2019
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 
dem 08. April 2019, um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathau-
ses Königheim statt.

Tagesordnung
1. Bekanntgaben
2. Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten
3. Änderung der Mitglieder des Gutachterausschusses 
4. Dr. Bechtold-Stiftung
 Rechnungsabschluss für das Haushaltsjahr 2018
5. Darlehensaufnahme
6. Bauanträge

a) Abbruch und Wiederaufbau Nebengebäude/Schuppen 
in Königheim-Gissigheim, Schlossstraße 27, Flst.Nr. 
134, Gemarkung Gissigheim

b) Neubau einer landwirtschaftlichen Gerätehalle in Kö-
nigheim-Brehmen, Flst.Nr. 351, Gemarkung Brehmen

 Drei weitere Bauanträge stehen zur Beratung an.
7. Verschiedenes
8. Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten

Zu dieser Sitzung ist die interessierte Bevölkerung herzlich ein-
geladen. 
gez. Krug, Bürgermeister

Königheim - Landkreis Main-Tauber-Kreis
Öffentliche Bekanntmachung der Wahl-
vorschläge zur Wahl der Gemeinderäte am 
26. Mai 2019
Zur Wahl der Gemeinderäte am 26. Mai 2019 hat der Gemein-
dewahlausschuss gemäß § 18 KomWO die nachstehend aufge-
führten Wahlvorschläge zugelassen.
Die Reihenfolge richtet sich nach der Stimmenzahl der letzten 
regelmäßigen Wahl. Bei Stimmengleichheit hat über die Reihen-
folge das Los entschieden. Die Reihenfolge der übrigen Wahl-
vorschläge richtet sich nach Eingang bei der Gemeindeverwal-
tung. Bei gleichzeitigem Eingang hat das Los entschieden.

Wohnbezirk Königheim -Ort-
Bürgerliste e.V. (Bürgerliste) 
101 Hufnagel, Hermann, Rentner, Geb.Jahr 1955, Kieserstra-

ße 12, Königheim
102 Müller, Udo, Schulrektor, Geb.Jahr 1973, Ritterberg 1a, 

Königheim
103 Schneider, Heiko, Angestellter, Geb.Jahr 1975, Faktorei-

gasse 1a, Königheim
104 Schweda, Susi, Bereichsleiterin, Geb.Jahr 1978, Weinblü-

tenstraße 4, Königheim
105 Waltert, Werner, Rentner, Geb.Jahr 1953, Weinstraße 13, 

Königheim
106 Zollmann, Regina, Fremdsprachenkorrespondentin, Geb.

Jahr 1963, Bacchusweg 3, Königheim

Wohnbezirk Gissigheim
Bürgerliste e.V. (Bürgerliste) 
107 Adebahr, Anna, Projektleiterin, Geb.Jahr 1996, Tannen-

weg 22, Königheim (Gissigheim)
108 Berberich, Melanie, Bankkauffrau, Geb.Jahr 1986, Pano-

ramaweg 13, Königheim (Gissigheim)
109 Gnadt, Florian, Facharzt für Allgemeinmedizin, Geb.Jahr 

1975, Bergstraße 2, Königheim (Gissigheim)
110 Scheifele, Hans-Peter, Forstingenieur, Geb.Jahr 1964, 

Kettenmühle 1, Königheim (Gissigheim)

Wohnbezirk Pülfringen
Bürgerliste e.V. (Bürgerliste) 
111 Daumberger, Gerald, Gastwirt, Geb.Jahr 1964, Dorfstraße 

16, Königheim (Pülfringen)
112 Rapp, Christian, Dipl.-Bauingenieur (FH), Geb.Jahr 1979, 

Göllerweg 6, Königheim (Pülfringen)

Wohnbezirk Brehmen
Bürgerliste e.V. (Bürgerliste) 
113 Hofacker, Alexander, Industriefachwirt, Geb.Jahr 1978, 

Erfelder Straße 9, Königheim (Brehmen)
114 Jira, Michael, Industriekaufmann, Geb.Jahr 1981, Essel-

brunner Straße 7, Königheim (Brehmen)

Wohnbezirk Königheim -Ort-
Christlich Demokratische Union (CDU) 
201 Fischer, Christof, Betriebswirt VWA, Geb.Jahr 1966, Kie-

serstraße 20, Königheim
202 Götzinger, Volker, Landwirt, Geb.Jahr 1973, Weikerstetten 

9a, Königheim
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203 Greß, Christina, Reisekauffrau, Geb.Jahr 1992, Kieser-
straße 29, Königheim

204 Häfner, Dirk, Bankkaufmann, Geb.Jahr 1972, Silvanerweg 
6, Königheim

205 Honikel, Bernhard, Landwirtschaftsmeister/Winzer, Geb.
Jahr 1965, Faktoreigasse 7, Königheim

206 Müller-König, Stephan, Steuerberater, Geb.Jahr 1977, 
Baugasse 2, Königheim

207 Schweizer, Heiko, Geschäftsführer, Geb.Jahr 1968, Schul-
straße 8, Königheim

208 Suppinger, Michael, Dipl.-Bauingenieur (FH), Geb.Jahr 
1974, Hauptstraße 8, Königheim

209 Wolz, Thomas, Industriemechaniker, Geb.Jahr 1972, Kie-
serstraße 50, Königheim

Wohnbezirk Gissigheim
Christlich Demokratische Union (CDU) 
210 Rapp, Steffen, Key Account Manager, Geb.Jahr 1981, 

Adelsgraben 10, Königheim (Gissigheim)

Königheim, den 06. April 2019
Bürgermeisteramt Königheim
gez. Krug, Bürgermeister

Öffnungszeiten des Rathauses Königheim
Am Gründonnerstag, 18. April 2019 ist das Rathaus nur am 
Vormittag von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr geöffnet.

Probealarm für die Feuerwehren
Am Samstag, 06. April 2019 wird die vierteljährliche laute Probe-
alarmierung für die Feuerwehren durchgeführt. Die Alarmierung 
erfolgt in der Zeit zwischen 10.30 Uhr und 12.45 Uhr.

Öffnung der Erddeponie in Königheim
Die Erddeponie in Königheim ist am Samstag, 13. April 2019 in 
der Zeit von 16.00 Uhr bis 17.00 Uhr geöffnet.

Änderung des Redaktionsschlusses für 
das Amtsblatt

In der Karwoche ist der Redaktionsschluss für das Amts-
blatt bereits am Dienstag, 16. April 2019, um 12.00 Uhr.
Wir bitten um Beachtung.

Per Mail senden Sie uns Ihre Mitteilungen bitte an  
amtsblatt@koenigheim.de.
Um eine gute Druckqualität bei Bildern zu gewährleisten, 
müssen diese als separate Bilddatei im Anhang der Mail 
übermittelt werden.

Mütterrente auch für Mütter im Rentenalter, 
die bisher keinen Rentenanspruch hatten
Um einen Rentenanspruch zu erwerben, benötigt man fünf Bei-
tragsjahre in seinem Rentenkonto. Mütter, die vor 1992 zwei 
Kinder geboren haben, für die keine Rentenbeiträge abgeführt 
und die keine freiwilligen Beiträge einbezahlt haben, besteht nun 
durch die Mütterrente II ein Anspruch auf Regelaltersrente.
Dazu muss bei der Deutschen Rentenversicherung ein An-
trag gestellt werden. 

Mütter, die altersbedingt rückwirkend ab 01. Januar 2019 einen 
Anspruch erlangen wollen, müssen den Antrag bis zum 30.  
April 2019 stellen.

Bei der Erstellung des Antrages ist für die Mütter der Gesamt-
gemeinde Königheim Frau Schmidt im Rathaus gerne behilflich. 
Zur Terminvereinbarung bitte unter Tel. 09341/9209-22 melden.

Fundsachen

Auf der Straße vor der Kettenmühle in Gissigheim wurde ein 
Schlüsselmäppchen gefunden.
Fundsachen können im Bürgerbüro des Rathauses Königheim, 
Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

EINLADUNG zur Bürgerveranstaltung 
„Freiflächen-Photovoltaik“

Liebe Bürgerinnen und Bürger,

in den vergangenen Monaten sind bei der Gemeinde ver-
schiedene Anfragen von Interessenten eingegangen, die 
auf dem Gemeindegebiet von Königheim Freiflächen-Solar-
anlagen errichten wollen. Gemeinde und Gemeinderat müs-
sen dann beraten, ob sie derartige Projekte befürworten und 
dafür einen Bebauungsplan aufstellen.
Wie wirken großflächige Solaranlagen im Landschafts-
bild? Wie könnte ein Zubau verträglich für Mensch und 
Natur umgesetzt werden? Gibt es Bereiche, wo ein 
Zubau nicht sinnvoll wäre? Wie könnte die Gemeinde 
die Freiflächen-Photovoltaik sinnvoll steuern? Und wie 
passt das alles in Überlegungen zum Klimaschutz? 
Diese und weitere Fragen haben den Gemeinderat bei sei-
nen Beratungen zum Thema Freiflächen-Photovoltaik in den 
vergangenen Wochen beschäftigt. Ergebnis der Diskussi-
onen ist der Entwurf eines Kriterienkatalogs für Freiflä-
chen-Solaranlagen. Die Kriterien sollen den Gemeinderat 
dabei unterstützen, über einzelne Anträge nachvollziehbar 
zu entscheiden. 
Nun möchten wir Ihnen den Kriterienkatalog gerne vorstel-
len und mit Ihnen darüber diskutieren. Wir laden Sie des-
halb ein zur 

Bürgerveranstaltung Freiflächen-Photovoltaik,
am Mittwoch, 10. April 2019, 19.00 – 21.00 Uhr,

in der Brehmbachtalhalle in Königheim.

Bei der Veranstaltung stehen als Experten zur Verfügung: 
– Meinhard Stärkel, Leiter des Landwirtschaftsamtes 

des Main-Tauber-Kreises 
– Stefanie Schaupp, Geschäftsführerin der Energie-

agentur des Main-Tauber-Kreises 

An verschiedenen Info-Ständen können Sie ins Gespräch 
kommen mit den Experten sowie mit Gemeinderatsmitglie-
dern und der Gemeindeverwaltung, Fragen erörtern und 
Ihre Überlegungen und Meinungen zum Thema äußern. Wir 
freuen uns auf den Austausch mit Ihnen.

Die Veranstaltung wird vom Forum Energiedialog moderiert, 
das uns auch beim bisherigen Dialogprozess unterstützt 
hat.

Wie geht es danach weiter?
Der Gemeinderat wird die Meinungen und Anregungen von 
Ihnen, den Bürgerinnen und Bürgern, überdenken und in die 
abschließende Beratung über den Kriterienkatalog einflie-
ßen lassen. Noch im Laufe des Frühjahrs will der Gemein-
derat den Kriterienkatalog dann verbindlich beschließen. 
Diese Kriterien werden wir berücksichtigen, um über alle 
Anfragen auf den Bau von Solaranlagen zu entscheiden. 
Bis dahin lassen wir sämtliche Anfragen ruhen.

Für den Gemeinderat der Gemeinde Königheim 
Ihr Ludger Krug, Bürgermeister



Amtsblatt 14 / 2019 - 3 

Jubilare

Der Bürgermeister gratuliert

zum 70. Geburtstag 
am 11.04. Frau Rosa Reiss in Königheim

zum 80. Geburtstag
am 10.04. Frau Christa Thoma in Königheim

Aus unserer Gemeinde

Offizieller Spatenstich für das neue Gebäude 
zur Unterbringung eines Löschfahrzeugs 
Erster Schritt zu mehr Sicherheit für die Bürger 
Schnell wie die Feuerwehr: Dieses geflügelte Wort hat sich die 
Freiwillige Feuerwehr Königheim bei der Umsetzung der neuen 
Konzeption für die Gemeinde scheinbar zum Leitmotiv gemacht. 
„Das Tempo, das Sie vorlegen, ist beachtlich“, lobte Kreisbrand-
meister Alfred Wirsching beim kürzlichen Spatenstich für den 
Neubau am bestehenden Feuerwehrgerätehaus in Pülfringen. In 
dem Gebäude wird künftig das zuvor in Gissigheim stationierte 
Löschfahrzeug beheimatet sein. „2017 erfolgte die Erstellung der 
Feuerwehrkonzeption, 2018 die Planung und nun im Frühjahr 
2019 schon die Bauphase, das ist sportlich“, betonte Wirsching. 

in Pülfringen mit dem Bau der Fahrzeughalle statt“, so Glock. 
„Die zwei weiteren Projekte sind die Anschaffung eines Lösch-
fahrzeugs 10 für Gissigheim sowie der dadurch notwendige Um-
bau des dortigen Gerätehauses.“ 
Zur Umsetzung der Projekte habe man drei Arbeitsgruppen ge-
bildet, die sich als „schlagkräftig“ erwiesen hätten. „Dies liegt 
auch an der guten Zusammenarbeit aller beteiligten Stellen“, 
stellte Glock fest. 
„Es ist ein Meilenstein in der Geschichte der Feuerwehr in Pül-
fringen“, freute sich Abteilungskommandant Sebastian Müller. 
„Erstmals wird ein wasserführendes Fahrzeug bei uns statio-
niert.“ Gleichzeitig hoffte Müller, dass es möglichst wenig zum 
Einsatz kommt. 
Alle Redner wünschten der Baumaßnahme einen guten Verlauf 
und dass niemand zu Schaden kommt. 

Ehemaliger Gasthof „Zum Güldenen Löwen“ 
in Königheim ist  Denkmal des Monats April 
2019 
Einst war es ein Weinhof, später ein Gasthof und dann eine Kon-
fektionshandlung: Das barocke Gebäude mit Mansarddach und 
rundem Torbogen an der Hauptstraße 25 in Königheim hat eine 
bewegte Vergangenheit. Dass ein ehemaliger Königheimer Bür-
ger das Kulturdenkmal durch ein möglichst originalgetreues Sa-
nierungsvorhaben vor dem endgültigen Verfall gerettet hat, das 
würdigt nun die Denkmalstiftung Baden-Württemberg mit der 
Verleihung der Auszeichnung „Denkmal des Monats April 2019“ 
für das historische Anwesen in der Ortsmitte.
Gebaut wurde die zweiflüglige Hofanlage im 18. Jahrhundert als 
Weinhof. Prägend war die spätere Zeit als Gasthof „Zum Gül-
denen Löwen“. Zuletzt war in dem Kaufmannshaus eine Kon-
fektionshandlung untergebracht. Jedoch verkaufte der jüdische 
Eigentümer das Gebäude 1934 und wanderte aus. Auch wenn 
das Anwesen danach jahrelang dem Verfall preisgegeben war, 
sind einige Teile des Hauses im ursprünglichen Zustand erhalten 
geblieben.
Die Denkmalstiftung Baden-Württemberg hat Ende 2017 einen 
stattlichen Betrag aus Mitteln der Lotterie GlücksSpirale für die 
Instandsetzung bewilligt. 

Bitte Bild einfügen!

„Die Feuerwehrbedarfsplanung hat ergeben, dass wir, um die 
vorgeschriebene Hilfsfrist im gesamten Gemeindegebiet einhal-
ten zu können, in Pülfringen ein Tragkraftspritzenfahrzeug mit 
Wasser stationieren müssen“, erklärte Bürgermeister Ludger 
Krug den Grund für den Neubau. Das Feuerwehrgerätehaus ist 
zu klein. Das Fahrzeug passt nicht hinein. Deshalb war zunächst 
ein Erweiterungsbau vorgesehen. „Aber das war aufgrund der 
Gegebenheiten vor Ort nicht möglich“, führte Krug weiter aus. 
„Deshalb haben wir uns entschieden, schräg gegenüber eine 
Fahrzeughalle zu errichten.“ Analog dazu wird im bestehenden 
Gerätehaus das Erdgeschoss zu Umkleideräumen umgebaut. 

130 000 Euro Gesamtkosten 
„Ich freue mich, dass wir vom Land Baden-Württemberg einen 
Zuschuss von 90.000 Euro erhalten haben“, sagte Ludger Krug. 
Insgesamt kostet die Maßnahme rund 130.000 Euro. Die Pül-
fringer Abteilungswehr werde sich zudem mit Eigenleistungen 
beteiligen. „Das ist nicht nur eine wichtige Maßnahme für die 
Feuerwehr, sondern für alle Bürger, weil wir durch die Umset-
zung der Feuerwehrkonzeption ihre Sicherheit erhöhen“, stellte 
der Rathauschef abschließend fest. 
„Die Bedarfsplanung hat uns die Schwachstellen aufgezeigt“, 
führte der Kommandant der Königheimer Gesamtwehr, Torsten 
Glock, aus. Daraus hätten sich drei Punkte ergeben, die Schritt 
für Schritt umgesetzt werden müssen. „Der erste findet nun hier 

Foto: Eigentümer
Denkmalstiftung Baden-Württemberg
Nach ihrem Motto „Bürger retten Denkmale“ fördert die Denk-
malstiftung Baden-Württemberg insbesondere private Initiativen 
und gemeinnützige Bürgeraktionen, die sich für den Erhalt von 
Kulturdenkmalen im Land engagieren. 

37 Projekte hat die Stiftung bürgerlichen Rechts allein im Jahr 
2018 unterstützt. Seit ihrer Gründung 1985 hat sie nahezu 1500 
Vorhaben gefördert, um Baudenkmale vor dem Verfall zu retten. 
Zwei Drittel davon waren Anträge von Privaten, Fördervereinen 
und Bürgerinitiativen. Möglich war dies, weil sie neben den Er-
trägen aus dem Stiftungskapital auch erhebliche Mittel aus der 
Lotterie GlücksSpirale erhält. Für die Förderung und die Öffent-

kgruschka
Textfeld
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Kindergarten

Feuerwehr

lichkeitsarbeit zum Denkmalschutz bleibt die Denkmalstiftung 
Baden-Württemberg aber mehr denn je auf großzügige Spenden 
angewiesen.

Familie Künzig erhält Landesnaturschutz-
preis 2018
Für wichtigen Beitrag für Erhaltung der Biodiversität 
ausgezeichnet
Mit großer Freude haben Elke und Adalbert Künzig aus König-
heim-Pülfringen kürzlich im Marmorsaal des Neuen Schlosses in 
Stuttgart bei der Verleihung des 19. Landesnaturschutzpreises 
ihren Preis entgegen genommen. Er wurde durch den Minister 
für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft, Franz Untersteller, 
überreicht. Landrat Reinhard Frank und Bürgermeister Ludger 
Krug waren mit den Preisträgern nach Stuttgart gereist und gra-
tulierten ihnen herzlich.

Unter dem Motto „Hummel, Has´ und Salamander – Vielfalt 
geht nur miteinander!“ wurden acht Preisträger aus ganz Ba-
den-Württemberg für ihre herausragenden Naturschutzprojekte 
ausgezeichnet. Umwelt- und Naturschutzminister Untersteller 
betonte, dass mit dem Landesnaturschutzpreis 2018 insbeson-
dere solche Initiativen und Projekte ausgezeichnet werden, die 
sich für die Erhaltung der Biodiversität einsetzen und insbeson-
dere neue oder bessere Lebensräume für Tiere und Pflanzen 
schaffen. „Beim Thema Biodiversität geht es nicht nur um ein 
paar Arten, die man schützen muss, sondern um das Netz des 
Lebens, das zu zerreißen droht, wenn es uns nicht gelingt, den 
Abwärtstrend zu stoppen“, betonte der Minister. Er ist Vorsitzen-
der der Stiftung Naturschutzfonds Baden-Württemberg, die den 
Landesnaturschutzpreis seit 1982 alle zwei Jahre vergibt.

In der Regel wird das Preisgeld in Höhe von 20.000 Euro auf 
mehrere Preisträgerinnen und Preisträger aufgeteilt. Gemäß 
ihrer Satzung hat die Stiftung Naturschutzfonds die Aufgabe, 
richtungsweisende Leistungen auf dem Gebiet der Erhaltung 
der natürlichen Umwelt auszuzeichnen. Um den Landesnatur-
schutzpreis können sich Verbände, Vereine, Personengruppen 
sowie Einzelpersonen oder auch Schulen und Kindergärten aus 
Baden-Württemberg bewerben. Die Preisträger werden vom Stif-
tungsrat unter anderem nach den Kriterien Naturschutzeffekt, In-
novation, Modellhaftigkeit sowie Dauer und Nachhaltigkeit aus-
gewählt.

Der besondere Verdienst der Familie Künzig ist die Schaffung ei-
nes kleinen Naturparadieses inmitten der ausgeräumten Feldflur 
auf der Gemarkung Königheim-Pülfringen. Die Konfrontation mit 
der Zerstörung von Amphibienlaichgewässern und der starken 
Beeinträchtigung von Biotopen Ende der 1980er Jahre war für 
die Künzigs der Anlass, nicht nur zu klagen, sondern selbst zu 
handeln. Bereits im Jahr 1990 begannen Adalbert Künzig und 
seine Tochter Elke mit ihrem langfristig angelegten Projekt. Auf 
einer eigens dafür erworbenen ehemaligen Ackerfläche von 28 
Ar wurde mit viel Herzblut, großem Einsatz und mit eigenen Mit-
teln ein strukturreiches Feuchtbiotop mit Blumenwiese und Ge-
hölzanlagen geschaffen.

Das Feuchtbiotop dient zahlreichen Amphibien als Laichgewäs-
ser. Ergänzt wird der Feuchtbereich durch eine Streuobstwiese 
mit über 20 Obstbaumsorten. Nistkästen für Vögel und Fleder-
mäuse wurden aufgehängt. Über die Jahre hat sich das Gebiet 
zu einem wahren Naturparadies inmitten einer intensiv genutz-
ten Landschaft entwickelt. Bei Führungen und Diavorträgen hat 
die Familie diese beispielhafte Naturfläche auch interessierten 
Bürgern vorgestellt. Gerade im Hinblick auf das diesjährige Mot-
to des Landesnaturschutzpreises zur Förderung der Vielfalt von 
Lebensräumen und Arten stellt das Engagement der Familie 
Künzig ein positives und nachahmenswertes Musterbeispiel aus 
dem Main-Tauber-Kreis dar.

Besondere Anerkennung fand die private Aktion der Familie Kün-
zig zur Förderung der Artenvielfalt bei Landrat Reinhard Frank, 
der eigens zur Preisverleihung mit nach Stuttgart gekommen war. 
„Das Projekt geht weit über das übliche Maß ehrenamtlichen En-
gagements hinaus und zeugt von der besonderen Verbundenheit 
und dem großen Engagement der Familie Künzig für die Natur 
vor ihrer Haustür“, betonte der Landrat. Dieser Naturschutzpreis 
sei ein beachtliches Zeichen der Wertschätzung für die Fami-
lie Künzig und sollte auch ein Signal für andere Initiativen und 
Projekte im Main-Tauber-Kreis sein. Auch Bürgermeister Ludger 
Krug gratulierte den Preisträgern zu ihrem großartigen Erfolg.

Verleihung des 19. Landesnaturschutzpreises 2018 an Adalbert 
und Elke Künzig im Marmorsaal des Neuen Schlosses Stuttgart 
(von links): Bürgermeister Ludger Krug, Umweltminister Franz 
Untersteller, die Preisträger Elke und Adalbert Künzig zusam-
men mit Landrat Reinhard Frank. 

Foto: Landratsamt Main-Tauber-Kreis / Karl-Heinz Geier
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Festbesuch in Gerichtstetten
Die FFW Brehmen trifft sich am Samstag, 04.05.2013 um 19.30 
Uhr zur gemeinsamen Abfahrt auf das FFW Fest in Gerichts-
tetten (Ausgehuniform). Es wird um rege Teilnahme der aktiven 
Wehr, der Alterswehr und der Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
gebeten.
gez. FFW Ausschuss

Zum Landesfeuerwehrtag in Stuttgart, zu dem die Alterskame-
raden der Gesamtgemeinde eingeladen sind, fährt am Freitag, 
den 28.06.2013 ein Bus.
Abfahrtszeit und Abfahrtsort werden noch rechtzeitig bekanntge-
geben.
Fahrtkosten werden zum Teil vom Kreisfeuerwehrverband über-
nommen.

Programm: 
Feuerwehrausstellung
Informationsstände zur Brandschutzaufklärung
Ausstellung „150 Jahre Landesfeuerwehrverband“
Feuerwehrphilatelie
Schauübungen
Tagung der Altersabteilung
Festabend

Um rechtzeitig organisieren zu können, bedarf es einer verbindli-
chen Anmeldung bis 15.05.2013 bei Karl Gehrig, Tel.: 09340/586.
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Feuerwehr

Kindergarten

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   ��teilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim trifft sich am 
Samstag, den 11.05.2013 zur Übung. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr 
am Gerätehaus Gissigheim. Abholung ist um 9.15 Uhr an den 
örtlichen Gerätehäusern.
gez. Tilo Hofmann, Jugendwart

Feuerwehr

Kindergarten
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Kirchliche Nachrichten

� Weitere Maßnahmen im Bereich der Wasserversorgung be-
treffen die Erneuerung von technischen Anlagen im Hoch-
beh�lter Esselbrunn �47.000 Euro�, die An�nanzierung des 
Prozessleits�stems für die Wasserversorgung mit 120 TEu-
ro sowie die Erstellung einer Wasserversorgungskonzepti-
on für 12.000 Euro

Der Gesamtbetrag des Vermögenshaushaltes in Höhe von 
1.254.000 Euro wird �nanziert durch die allgemeine Zuführung 
des Verwaltungshaushaltes mit 47.829 Euro und mit Ver�uße-
rungserlöse in Höhe von 162 TEuro. An Beitragseinnahmen 
sind 94.000 Euro vorgesehen, die Zuweisungen und Zuschüs-
se sollen sich auf 505.500 Euro belaufen. Die restliche Finan-
zierungslücke ist mit einer Darlehensaufnahme über 445 TEuro 
zu schließen. Für 2011 ist damit eine Netto-Neuverschuldung in 
Höhe von 231.626 Euro geplant.

Zum Abschluss resümierte Gemeindek�mmerer Uihlein, dass 
uns die gemeindliche Finanzsituation nach nur wenigen Jahren 
der Erholung wieder betr�chtlich einengt, dass für Sonderwün-
sche keinerlei Spielraum bleibt. Diese Situation hat sich bereits 
mit der Haushaltsaufstellung 2010 angedeutet und ist auch so 
eingetroffen. Entsprechend der Finanzplanung ist eine leichte 
Entspannung ab dem Finanzplanungs�ahr 2012 in Sicht. 

Eigentlich wollte man die �nanzpolitische Linie der zurücklie-
genden Jahre beibehalten und auch im Finanzplanungszeit-
raum das Ziel eines verst�rkten Schuldenabbaus nicht außer 
Acht lassen. Die Gemeinde muss nun erneut in die Verschul-
dung gehen und es werden wieder Jahre verstreichen, bis der 
heutige Konsolidierungsstand erreicht ist.

Im Anschluss an die Ausführung des K�mmerers wurde die 
Haushaltssatzung für das Jahr 2011 vom Gemeinderat be-
schlossen. 

Unter dem darauffolgenden Tagesordnungspunkt wurde der

�nnahme von Spenden

im  zurückliegenden Jahr zugestimmt. Hierbei handelt es sich 
um Einzelspenden in einer Gesamtsumme von 14.420,00 
Euro. 

Zum Abschluss der Sitzung konnte drei

Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

       Freiwillige Feuerwehr 
 Königheim und Gissigheim

Die nächsten Termine�
Montag, 07.02.2011  20.00 Uhr �bung der Maschinisten
Dienstag, 15.02.2011  20.00 Uhr �bung/Unterricht für Alle

Feuerwehr

Kindergarten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim

Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten �ontainer vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen F�llen kann 
eine telefonische Abholung unter 09340/929180 �Judith Wal-
zenbach� oder 09340/928934 �Elke Hartmann� vereinbart wer-
den.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier �Blasiussegen � Ker-

zenweihe�

Gissigheim, St. �eter u. �aul
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

��lfringen, St. Kilian
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
Sa.05.02. 18.00 Uhr Eucharistiefeier �Vorabendgottesdienst�

�eseratten
�ufgepasst��� - �n alle Kinder der �. und �. Klasse
Die Leseratten treffen sich wieder�
Wann: Mittwoch, 09. Februar 2011, 15.00 � 16.00 Uhr
Wo: Bücherei Königheim
Anmeldung: Bei Teilnahme bitte euren Namen in die Liste vor 

der Bücherei eintragen.
Wir freuen uns auf Euch� � Doris und Martina

Unsere Öffnungszeiten sind: 
Montag  17.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 - 11.00 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Samstag, �. Fe�ruar�
10.30 Uhr  Gottesdienst zur Goldenen Hochzeit von Hilde 

und Karl Schmied in Brehmen
19.00 Uhr  Abendgebet

Sonntag, �. Fe�ruar, �. nach Epiphanias�
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Mittwoch, �. Fe�ruar�
15.30 Uhr Kon�rmandenunterricht in Brehmen

Kon�rmandenelterntreffen am ��. Fe�ruar 
Am 13. Februar sind alle Kon�rmandeneltern im Anschluss an 
den Gottesdienst in Brehmen �Sp�tkirche� herzlich eingeladen 
zu einer kurzen Besprechung in Vorbereitung auf die Kon�rma-
tion am 3. April. 
Es sollen vor allem organisatorische Fragen �Blumenschmuck, 
Kirchenputz, etc....� gekl�rt werden. 

Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrr�der, 
�fenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc... - wir freuen uns 
über �eden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

�us unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Einladung zum Elternabend
Der Kindergarten St. Raphael in Gissigheim lädt alle 
interessierten, auch auswärtige Eltern zu einem öffentlichen El-
ternabend am Mittwoch, den 15. Mai 2013 um 20.00 Uhr herzlich 
ein. 
Zu diesem Abend konnten wir eine kompetente Referentin, die 
selbst täglich in der Praxis steht, gewinnen. 
Das Thema des Abends mit Frau Förster-Peters lautet:

Kinder an die Macht!!! Kinder an die Macht???

Wir stehen häufig (manchmal täglich) Diskussionen, bzw. Aus-
einandersetzungen mit unseren Kindern durch, müssen schnell 

Entscheidungen in der Erziehung treffen, danach fragen wir uns 
ganz oft: 
Habe ich richtig gehandelt? War das wirklich nötig? Bin ich zu 
streng? Wo sind die Grenzen? 
Wir möchten Euch an diesem Abend pädagogisch wertvolle 
Orientierungshilfen anbieten und auch Zeit, über das eine oder 
andere tägliche Handeln nachzudenken. Natürlich wird die Refe-
rentin auch Zeit haben, auf ihre Fragen einzugehen.
Es wird ein Unkostenbeitrag von 2,50 € pro Person eingesam-
melt.
Es wäre schön, wenn Sie sich bei Interesse im Kindergarten te-
lefonisch unter der 09340/364 anmelden würden, damit wir den 
Raum dementsprechend vorrichten können.
Wir freuen uns auf einen informativen und hilfreichen Eltern-
abend mit Ihnen im Kindergarten St. Raphael in Gissigheim.

Der kleine Drache als Leitfigur beim Kindergartenfest
Eltern, Großeltern, Onkel und Tanten strömten am vergangenen 
Sonntag in den Kindergarten St. Raphael in Gissigheim, um ihre 
Sprösslinge bei Gesang, Spiel, Tanz und anderen Aktionen wäh-
rend des diesjährigen Kindergartenfestes zu erleben. Da spielte 
auch das kühle Wetter keine Rolle, denn man verlegte die einzel-
nen Aktionen einfach in die Räume des Kindergartens. Simone 
Fochler, Leiterin dieser Einrichtung, begrüßte zu Beginn die Gäs-
te mit herzlichen Worten und erläuterte das Motto des Festes. 
Zum Auftakt präsentierten die Kinder ihre Darbietungen auf der 
Treppe vor dem Gebäude, die als Bühne diente, während die 
Besucher in großer Schar sich auf dem Vorplatz gruppierten. 
Sehr selbstbewusst trugen hierbei die kleinen Akteure ihre Lie-
der und Spiele vor, wobei die Erzieherinnen Simone Fochler, 
Bianka Hammerich und Erika Reinhard im Wechsel in die jewei-
ligen Stücke einführten. Da alle Aktionen des Kindergartens im 
vergangenen Jahr vom kleinen Drachen begleitet wurden, stand 
das Fest unter dem Zeichen dieser Figur, die beim Vortrag über 
allen schwebte. 

Bitte Bild einfügen!

Gleich zur Eröffnung sangen die Kinder das Begrüßungslied 
„Hier kommt der kleine Drache Kokosnuss“. Da dieser natürlich 
bei der Pflanzaktion am Hochbeet im Garten dabei war, erfuhr 
man im Lied, was alles gepflanzt und geerntet wurde. In großen 
Bildern flatterten dabei über den Köpfen an einer Schnur die von 
den Kindern gemalten Karotten, Gurken und Tomaten. Lustig 
war das Singspiel, bei dem alle mithelfen mussten, die zu groß 
gewordenen runden, dicken Radieschen aus dem Boden zu 
ziehen. Fingerbeweglichkeit verlangte dann das Spiel der zehn 
kleinen Zappelmänner. Beim „Forscherlied“ waren alle als große 
Forscher mit Lupen, Bechern und anderen Geräten zu Gange 
und zeigten, „wie man bei uns forschen kann“.
Nach diesen Vorführungen konnte man sich bei Kuchen, Kaf-
fee und anderen Getränken stärken. Eltern, Förderverein und 
Erzieherinnen hatten hierzu einiges vorbereitet. Schließlich lie-
ßen Kinder sich ihre Gesichter lustig schminken oder bastelten 
mit den Eltern. Das Puppentheater war ein weiterer Höhepunkt 
des Kindergartenfestes. Hier fieberten groß und klein mit, als 
die böse Wetterhexe Gula den kleinen Drachen „Kokosnuss“ 
und seine Freunde auf der Dracheninsel in Bedrängnis brachte. 
Selbst die Opas und Omas waren, zuweilen mit den Enkel auf 
ihrem Schoß, bis in die Haarspitzen gespannt, ob es gelingt, die 
listige Hexe auszutricksen. Als Erzählerin vor dem Vorhang wirk-
te Andrea Matzer. So hatten alle an diesem Kindergartenfest ihre 
frohen Erlebnisse und tollen Eindrücke.   

Freiwillige Feuerwehr Königheim
Gesamtwehr
Abteilung Alterskameraden
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
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Feuerwehr
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Ärztlicher Notfalldienst
Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung�
Stadtwerk Tau�erfranken Gm�H
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE Gm�H  (Netz�etrei�er Ka�elanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Schulische Nachrichten

Leistungsabzeichen
Um im Ernstfall gut gerüstet zu sein, entschlossen sich zahl-
reiche Mitglieder der Feuerwehren Königheim und Gissigheim 
dazu, in diesem Jahr am Leistungsabzeichen der Feuerwehren 
in Baden- Württemberg teilzunehmen. In der ersten Stufe des 
Leistungsabzeichens gilt es, einen Löschangriff mit Personen-
rettung aus dem ersten Geschoss in nicht mehr als 420 Sekun-
den abzuschließen. Neben dieser zeitlichen Begrenzung gibt es 
eine Begrenzung in Form von 30 erlaubten Fehlerpunkten, die 
von Schiedsrichtern vergeben werden. Dabei werden sowohl der 
Zustand der Ausrüstung und Fahrzeuge, als auch das Verhalten 
und die Arbeiten der Feuerwehrkameraden während der Übung 
bewertet. Vor Kurzem erfolgte die Leistungsabnahme am Feu-
erwehrstützpunkt in Tauberbischofsheim. Die Feuerwehr König-
heim trat mit zwei Gruppen an und konnte mit beiden Gruppen 
das Leistungsabzeichen bestehen. Über das Abzeichen freu-
ten sich die beiden Gruppen mit ihren Gruppenführern Hubert 
Schreck und Rainer Schreck.
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Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am 
Mittwoch, den 17.07. um 20.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Es wird um vollzähliges Erscheinen der Atemschutzgeräteträger 
gebeten!!

Von Zungenschüssen und lieferwagenschweren See-
Elefanten
Autorenlesung: Bärbel Oftring zu Gast an der 
Kirchbergschule Königheim
Einen besonderen Gast durften die Schülerinnen und Schüler 
der Kirchbergschule Königheim  willkommen heißen: Die Sach-
buchautorin Bärbel Oftring war aus Böblingen angereist. Pas-
send zum Schulleitbild „Lernen von und mit der Natur“ stellte 
die studierte Biologin ihre Werke vor. Im Mittelpunkt ihrer Aus-
führungen stand das Buch „Tatort Natur“, in dem der alltägliche 
Überlebenskampf der Tierwelt außergewöhnlich spannend und 
kindgerecht geschildert wird. 

Bitte Bild 1.jpg einfügen!

Begleitet von einer reich illustrierten Leinwandpräsentation nahm 
die Autorin die Schülerinnen und Schüler mit auf eine Reise zu 
den Schauplätzen ihres Buches. Die gezeigten Aufnahmen des 
preisgekrönten GEO-Fotografen Ingo Arndt lösten Staunen aus 
und waren der ideale Rahmen für Oftrings Ausführungen. Sie 
verstand es ausgezeichnet, die Kinder als „Naturdetektive“ ak-
tiv an der Veranstaltung teilhaben zu lassen. So überführten sie 
am Tatort Madagaskar beispielsweise das Chamäleon als Tä-
ter. Mit einem imposanten Zungenschlag fängt dieses Tier seine 
Beute. Beindruckt zeigten sich die jungen Zuhörer von den ton-
nenschweren See-Elefanten und deren Kampf um die Weibchen 
sowie dem heimtückischen Angriff der Kreuzspinne auf Schmet-
terlinge. Auf die unzähligen Fragen der Kinder ging Oftring gedul-
dig ein. Im Anschluss an die höchst interessante Lesung schrieb 
die Autorin ausdauernd Autogramme für die begeisterten Schü-
lerinnen und Schüler, die darüber hinaus die Möglichkeit nutzten, 
in weiteren Titeln zu lesen sowie Fuchsfell und Hornissennest, 
die als Anschauungsmaterial während der Lesung dienten, aus 
der Nähe zu betrachten. 

Bitte Bild 3.jpg einfügen!

Organisiert wurde die Autorenlesung von der Lehreranwärterin 
M. Nothing. Als wichtige Maßnahme der Leseförderung werden 
Autorenlesungen an der Kirchbergschule auch in den kommen-
den Schuljahren regelmäßig stattfinden. 
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
Freiwillige Feuerwehr
Abt. Königheim und Gissigheim
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Kirchliche Nachrichten

Wir treffen uns am Montag, den 08.04. um 20.00 Uhr am Geräte-
haus zur gemeinsamen Übung.
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Kindergarten

� �
Freiwi��ige�Feuerwehr�K�nighei��
�e�a�twehr�

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

�������������������Freiwi��ige�Feuerwehr�
�������������������Abtei�ung�K�nighei�

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

������������������ugend�euerwehr
������������������e�einde�K�nighei�

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten��t�����e���K�nighei�

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

K���una�er�Kindergarten�Breh�en
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten

I�pre��u�
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�Kindergarten��t�����e��
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Ausflug der Jugendfeuerwehr 
Am Samstag, 13.4.2019 möchten wir die Berufsfeuerwehr Würz-
burg besuchen. Treffpunkt hierfür ist in Uniform um 9.30 Uhr am 
Gerätehaus Gissigheim. Abholung wie immer um 9.15 Uhr an 
den einzelnen Gerätehäusern. 
gez. Hofmann, Jugendfeuerwehrwart
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Feuerwehr

Kindergarten

Besuch des Wildparkes in Bad Mergentheim
Die Gemeinde Königheim bot für die daheimgebliebenen Kinder 
im Rahmen des Kinderferienprogramms einen Besuch im Wild-
park in Bad Mergentheim an. Pünktlich zu Beginn der Fütterun-
gen, waren die Betreuerinnen mit den 12 teilnehmenden Kindern 
im Park angekommen und nach einer kleinen Erfrischung konnte 
die Erlebnisreise durch das Wildgehege beginnen.
Begeistert und fasziniert waren die Kinder von den nicht alltäglich 
zu bewundernden Tieren, wie z.B. den Braunbären, dem beein-
druckenden Wolfsrudel, den imposanten Elchen, oder auch den 
prächtigen und zum Teil sehr großen Greifvögeln, wie Adler, Gei-
er, Falke und Bussard sowie den fischfangenden Kormoranen.
Große Freude herrschte bei den Kindern aber auch bei den pos-
sierlichen Tieren, wie Fischotter, Waschbären, Frettchen und 
Luchse, die ihre Jagdkünste bei den Fütterungen unter Beweis 
stellten. Den Tieren kam man bei den Fütterungen besonders 
nah und die Tierpflegerin vermittelte allerlei Wissenswertes. 

Bitte Bilder einfügen!

Voller Ungeduld und Vorfreude 
kam man dann endlich beim 
„Streichelzoo“ mit seinen un-
zähligen Ziegen und dem Bau-
ernhof an, wo man die Haus-
tiervorführungen mit Schafen, 
Enten, Gänsen, Hühnern, Pfer-
den, Kühen und Eseln erleben 
durfte. Auf dem Weg zum Aus-
gang konnten die „Hartgesotte-
nen“ noch die Fledermaushöhle 
aufsuchen. Nach einer kleinen 
Stärkung auf dem Abenteu-
erspielplatz machte man sich 
nach einem erlebnisreichen 
Nachmittag wieder auf den 
Heimweg nach Königheim.

 Sponsoren
Sparkasse Tauberfranken, Tauberbischofsheim

Häfner Hermann, Bauingenieur, Königheim

Berberich, Café, Gissigheim
Bornscheuer, Ingenieurbüro, Stuttgart
Fertig Martin, Autohaus, Königheim
Geier Norbert und Ida, Weingut, Königheim
Himmel Ludwig, Metzgerei, Gasthaus Stern, Königh.
Poppe GmbH, Reha-Technik, Brehmen
Raiffeisen Baucenter AG, Ndl. Tauberbischofsheim
Stadtwerke Tauberfranken, Bad Mergentheim
Uihlein , Garten u. Landschaftsbau, Königheim
Volksbank Main Tauber eG, Tauberbischofsheim

ATW, Metallbearbeitung GmbH, Königheim
Berthold Thomas, Steuerberater, Königheim
Böhrer Ulrike, Gasthaus „Zur Linde“, Pülfringen
Faulhaber Bernhard, Baugeschäft, Königheim
Friedlein Susanne, Edeka Lebensmittel, Königheim
Haag Elmar, Elektro-Meisterbetrieb, Königheim
Karafiat Rosi, Friseursalon, Königheim
Rapp Felix, Zimmerei, Gissigheim
Schlegelmilch Martina, Friseursalon, Gissigheim

Schreck Alois, Becksteiner Winzer, Verk. Königheim
Stang Herbert, Gasthaus „Zum Engel“, Gissigheim
Steinbach Alexander, Bauspenglerei, Gissigheim
Theobald, Getränkekiste, Königheim
Walzenbach Günter, Zimmerei Königheim

sowie weitere Kleinspenden

Unterstützung auch durch:
Reinelt, Taxiunternehmen, Königheim

Amtsblatt 10 / 2011  -  2

� �
����������������������
������������������������

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

� �
����������������������
������������������������

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

� �
����������������������
������������������������

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

� ��������������������������
� ������������������������

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

����������������������
��������������������

��������������������������������
���a�������

��������� �������ä����

� � ����������������������a�����
� � �������a��a�������������
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

�������a�������������������������

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

����������������������
����������B������

Gesamtausschusssitzung
Die nächste Ausschusssitzung findet am Dienstag, den 
18.09.2012, um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus in Pülfrin-
gen statt.
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O�a-O�a-���������������a����
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

�a������c������c������������
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

� � E���a�����z�����a����k��z�����
� ���Ha�����������������������

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

E�a������c������c������������
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

� �

Generalversammlung

����������������������
��������������������

Ausschusssitzung

����������������������

Ma��a��������������������
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

� �

Generalversammlung
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Ausschusssitzung

����������������������
��������������������

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

����������������������
�������������������

Festbesuch 150 Jahre FFW Tauberbischofsheim
Wir treffen uns am Sa., 08.09 zum Festbesuch der FFW TBB mit 
Festzug um 18.20 Uhr am Rathaus.
Anzug Uniform. 
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Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.
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Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

� �

Generalversammlung
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Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

� ��������������������������
� ������������������������

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

��������a���������������
����������

�ac����c�ä�����������������a��������������
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

�������a����������a��a��������������
Z��B���c����������������������������������������-
����
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am Di, 
11.09.2012, um 20.00 Uhr am Gerätehaus.
Bitte alle Atemschutzgeräteträger vollzählig erscheinen!!
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Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Za��ä�z���c���������a��������
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

�a�����������:
��a�����k�Ta������a�k������H
Tel. 0 79 31/491-360

E�BW-������a�z�������N�cka�-��a�k��
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

T�E����H��(N��z�����������a���a��c�����)�
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

B������c�a���������

� �
��������������������������������
���a�������

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

� �
����������������������
������������������������

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

� �

Generalversammlung

����������������������
��������������������

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

� ��������������������������
� ������������������������

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

����������������������
������������������������

����������������������
��������������������

�������ä����

�������a�������������������������

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

��������a���������������
����������

�ac����c�ä�����������������a��������������
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

�������a����������a��a��������������
Z��B���c����������������������������������������-
����
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns am Sonntag, den 09.09., um 13.00 Uhr in der 
Ortsmitte (Brunnen) zur Abfahrt nach Tauberbischofsheim, um 
dort am Festumzug und am Jubiläumsfest 150 Jahre FFW TBB 
teilzunehmen.
Kleiderordnung: Anzug
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An Straßeneinmündungen und Kreuzungen müssen Hecken 
und Anpflanzungen stets so nieder gehalten werden, dass eine 
ausreichende Übersicht für die Verkehrsteilnehmer gewährleis-
tet ist.

Das Lichtraumprofil ist unbedingt frei zu halten!
Dies bedeutet, dass keinerlei Anpflanzung in diesen Bereich 
hineinragen darf. Dazu gehören auch Gewächse am Boden, die 
über die Grundstücksgrenze in den öffentlichen Verkehrsraum 
ragen.

Bitte prüfen Sie auch, ob Straßenlampen an der Grundstücks-
grenze oder Schilder (z.B. Straßenbezeichnungen, Verkehrs-
zeichen, usw.) zugewachsen sind und deren Freischneiden 
erforderlich ist.

Auch für die Feldwege gilt natürlich, dass die Hecken, Sträucher 
und Bäume entsprechend zurück geschnitten werden müssen. 

Am 20. Dezember 2010 wurde an einer Königheimer Bushalte-
stelle ein lilafarbenes Tuch gefunden. 
Bei der „Puder Rosa Night“ der DLRG am 08.01.2011 ist eine 
schwarze Damenweste liegen geblieben.
Beides kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

���������

� ��������������������������
� ������������������������

�a�����a�������a������
Die diesjährige Hauptversammlung der FFw Pülfringen findet 
am Donnerstag, den 03.02.2011, im Foyer des Dorfgemein-
schaftshauses statt. Beginn ist um 20.00 Uhr.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden sowie alle interessierte 
Bürgerinnen und Bürger recht herzlich eingeladen. Ganz be-
sonders möchten wir auch die Kameraden der Altersabteilung 
sowie der Jugendfeuerwehr einladen. 

Ta����������:
1. Begrüßung
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassenwartes
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses
6. Bericht des Abteilungskommandanten
7. Neuwahl
8. Grußworte 
9. Allgemeines

gez. Künzig, Abtl.Kdt

�a�������c������������
���������������Ma����
Sa.15.01. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.16.01. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

H��z��c���� Da�k� ���� ����� ���������� �����������ak-
�����2011
sagen wir den Kindern, die sich trotz widriger Wetterverhält-
nisse als Sternsinger aufgemacht haben, um für Kinder in Not 
Geld zu sammeln: Katharina Glock, Anna Lindtner, Moritz und 
Marius Mühlbauer, Melissa und Magdalena Merkel, Doreen 
Wolz, Markus Busch, Michael Honikel, Luis Götzinger, Florian 
und Pia Greulich , Jonas Häfner, Jonas Martin, Adrian Häfner, 
Nino Crisostomo.
Auch an die jugendlichen Gruppenbegleiter: Axel Honikel und 
Eva Uihlein, sowie die Organisatorinnen von Kleidung und Ver-
pflegung Andrea Honikel, Heike Busch und Mina Faulhaber ein 
herzliches „Vergelt`s Gott“!
Danke auch den Bürgerinnen und Bürgern, die unsere Stern-
singer freundlich empfangen und mit einer Spende unterstützt 
haben. Dadurch kamen für Kinder in Not  3.436,69 € zusam-
men.

Ä�z���c����N���a��������
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Za��ä�z���c���������a��������
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

�a�����������:
��a�����k�Ta������a�k������H
Tel. 0 79 31/491-360

E�BW-������a�z�������N�cka�-��a�k��
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

T�E����H��(N��z�����������a���a��c�����)�
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

B������c�a���������
• 4,50 m über der gesamten Fahrbahn
• 2,30 m über Gehwegen
• 4,00 m über den 0,50 m breiten Geländestreifen, die an die 

beiderseitigen Ränder der Fahrbahn anschließen

Festbesuch
Am Sonntag, 09.09.12, treffen sich die Kameraden der FFw Pül-
fringen um 13.10 Uhr am Gerätehaus zur Abfahrt zum Fest der 
FFw Tauberbischofsheim.

Übung
Am Montag, den 10.09.2012 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am Gerä-
tehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Ein besonderer Tag für die Gemeinde Königheim war Anlass ei-
nes Besuches von Bürgermeister Wolpert in der „Villa Kunter-
bunt“.

Kindertagesstätte mit
Bildungshaus Königheim

Die Erddetektive der Villa Kunterbunt waren unter-
wegs
Passend zum Jahresthema „Die vier Elemente“ setzten  sich die 
Kinder der Grünen Gruppe der Villa Kunterbunt in Köngheim mit 
dem Element Erde aktiv und kindgerecht auseinander. Nachdem 
man sich schon länger mit den verschiedenen Erdschichten und 

kgruschka
Textfeld
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der Zusammensetzung der Erde beschäftigt hatte, beschlossen 
Kinder und Erzieherinnen mit Sandeimer, Schaufel und Lupe los-
zuziehen. Ziel war es, an verschiedenen Standorten, wie z.B. 
Weinberge, Wald und Wiese, Erde auszugraben, zu untersu-
chen und Unterschiede festzustellen. Mit viel Eifer machten sich 
die Kinder auf die Suche. Die ausgehobene Erde wurde auf ein 
Blatt Papier geschüttet und mit den Lupen auf Bestandteile, Tie-
re und Pflanzenteile untersucht. Die Kinder stellten fest, dass die 
Erde im Weinberg eine helle Farbe aufweist, trocken, krümelig 
und mit vielen Steinen durchsetzt ist. Die Erde der Wiese zeig-
te sich dunkler, feuchter und die Kinder konnten mehrere Lebe- 
wesen wie Ringelwurm, Tausendfüßler und Ameise entdecken. 
Im Wald war die Erde dunkel, locker und mit vielen Pflanzen- und 
Blattteilen durchsetzt. 

Mit viel Interesse, Neugier und Forscherdrang entdeckten die 
Kinder, dass Erde ein wahres Abenteuerland ist, das Lebens-
raum für unzählige Tiere und Pflanzen bietet. So enthält ein Liter 
guter Waldboden etwa: 50 Würmer, 100 Insekten, 500 Räder-
tierchen, 2000 Milben, 30000 Fadenwürmer und 1 Milliarde Ein-
zeller. 

Jahreshauptversammlung Förderkreis des katholi-
schen Kindergarten St. Josef
ÄNDERUNG DER TAGESORDNUNGSPUNKTE
Liebe Eltern, Freunde und Mitglieder des Förderkreises, 
hiermit laden wir alle Eltern, Erzieher, Interessenten, Gönner und 
auch alle „Neueltern“ künftiger Kindergartenkinder herzlich zu 
unsererer diesjährigen Jahreshauptversammlung ein.

TERMIN Freitag, 12.04.2019
 20.00 Uhr, Gasthaus zur Linde, Pülfringen

Tagesordnung 
1. Begrüßung
2. Bericht des Schriftführers 
3. Kassenbericht
4. Bericht des Kassenprüfers
5. Ausblick der Vorsitzenden
6. Satzungsänderung § 3 „Beiträge und Spenden“
7. Aussprache zu den Berichten 
8. Entlastung des Vorstandes 
9. Neuwahlen
10. Wünsche – Anträge – Verschiedenes 

Für eine bessere Vorbereitung können Anträge und Wünsche bis 
zum 10.04.2019 an die Vorstandschaft gemeldet werden.
Wir freuen uns auf Euer zahlreiches Erscheinen. 
Eure Vorstandschaft 

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 06.04. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
  2. Seelenamt für Rita Bausback und wei-

tere im Pfarrblatt gen. Intentionen

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 07.04. 10.00 Uhr Wortgottesfeier

Do. 11.04. 18.00 Uhr Beichtgelegenheit 

Pülfringen, St. Kilian
Fr. 05.04. 18.30 Uhr Anbetungszeit mit dem Motto 
  „Du rufst mich“ im Kiliansaal
So. 07.04. 10.00 Uhr Wort-Gottes-Feier
  im Kiliansaal

Fastenessen entfällt
Aufgrund des Brandes in unserer Kirche werden die Gottes-
dienste in den Kiliansaal verlegt.
Aus diesem Grund entfällt auch das geplante Fastenessen.
Kurzfristige Terminänderungen werden gegebenenfalls durch 
Aushang an der Kirchentür bekanntgemacht.

Brehmen, St. Killian
Sa. 06.04 18.30 Uhr Bußfeier 

Frühschicht in Gissigheim
Am Karfreitag, den 19. April, findet um 7.30 Uhr eine Frühschicht 
in der Schutzengelkapelle statt.
Wir freuen uns über Interessierte aus der ganzen Seelsorgeein-
heit.
Zur Frühschicht und einem gemeinsamen Frühstück im An-
schluss (Raphaelsaal) laden wir herzlich ein.

Das Gemeindeteam Gissigheim
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Feuerwehr

Kindergarten

Fundsachen

An der Bushaltestelle am Altenheim in Königheim wurde Ende 
Januar 2011 ein grünes Schulmäppchen liegen gelassen.
Es kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 19.2.2011 findet um 9.30 Uhr am Feuerwehr-
gerätehaus in Gissigheim eine Übung für die Jugendfeuerwehr 
der Gemeinde Königheim statt. 
Treffpunkt ist um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Anmeldetage im Katholischen Kindergarten St. Josef 
in Königheim
Am Montag, den 21. und Dienstag, den 22. Februar 2011 kön-
nen im Katholischen Kindergarten St. Josef in Königheim alle 
Kinder angemeldet werden, die von August 2011 – Juli 2012 
drei Jahre alt werden und den Kiga besuchen möchten. Anmel-
dezeiten sind Montag- und Dienstagvormittag von 9.00 - 10.30 
Uhr und Montagnachmittag 13.00-14.30 Uhr. Die Anmeldungen 
nimmt die Kindergartenleiterin Fr. Häfner entgegen.

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Abschlussfest im Zahlenland
Zur letzten Zahlenlandstunde der ersten Staffel luden die mitt-
leren und großen Kinder ihre Eltern in den Kindergarten St. Ra-
phael in Gissigheim ein. Sie durften miterleben, mit welchem 
Eifer und Spaß ihre Kinder sich in den letzten 9 Treffen mit den 
Zahlen auseinandersetzten.
Den Kindern wurden die Zahlen von eins bis fünf mit Spaß und 
Freude näher gebracht, vertraut gemacht und das Mengenge-
fühl weiterentwickelt. Denn alle sollen sich gerne mit Mathe be-
schäftigen.

Das Zahlenschule-Programm für Kindergartenkinder von Prof. 
Gerhard Preiß umfasst das Kennenlernen der entsprechenden 
Zahlen in den Zahlenhäusern. Ein Teil der Kinder darf dabei 
die Zahlen spielen, die anderen sind ihre Helfer und richten die 
Wohnungen mit verschiedenen Materialien ein.
Besonderen Spaß bereitet der Fehlerteufel, der kommt und ein-
fach alles durcheinander bringt. Der Hintergedanke hierbei ist 
wahrzunehmen, dass Fehler dazugehören und gerichtet wer-
den können.
Die zweite Staffel (Zahlen von fünf bis zehn) werden die Dinos, 
die im Sommer in die Schule kommen auch noch besuchen.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa.12.02. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Die Andacht am Sonntag, 13.02. um 13.30 Uhr entfällt wegen 
dem Nachmittag der Begegnung in Gissigheim

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So.13.02.   8.30 Uhr Eucharistiefeier 
Do.17.02. 18.30 Uhr Eucharistiefeier - 2. Seelenamt für Mi-

chael Gehrig u. weitere im Pfarrblatt 
genannte Intentionen

Pülfringen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Altenwerk Königheim St. Martin
Fröhlicher Nachmittag im Altenpflegeheim St. Josef
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Wir treffen uns am Mittwoch, 16.02.2011 um 14.30 Uhr im Al-
tenpflegeheim St. Josef um mit den Heimbewohnern ein paar 
frohe Stunden zu verbringen. Das Singen wird dabei im Vorder-
grund stehen und einige lustige Vorträge werden zur Gemüt-
lichkeit beitragen.

Wir freuen uns immer über rege Beteiligung!
Das Team des Altenwerks

LESESPASS IN DER BÜCHEREI  - Leseaktion für un-
sere jungen Leser
Wir möchten gerne unsere jungen Leser zum selbstständigen 
Lesen, Informieren und anschauen unserer Bücher anregen. 
Daher starten wir eine neue Aktion für unsere jungen Leser.

Jedes Kind ab der ersten Klasse erhält bei der Ausleihe seit 
dem 01. Februar 2011 eine Lesespass-Stempelkarte.

Man bekommt bei jedem Besuch in der Bücherei bei der ein 
Buch ausgeliehen wird einen Stempel auf seine Karte. Die Kar-
te hat 10 Felder und wird in der Bücherei hinterlegt. 

Ist die Stempelkarte voll erhält man eine Überraschung und 
beim nächsten Besuch beginnt man wieder mit einer neuen 
Karte.

Wir freuen uns auf viele Teilnehmer.

Das Büchereiteam

Neues aus der Bücherei
In der Bücherei gibt es ab nächster Woche allerhand Neues an 
Büchern zum Schmökern. Kinder und Erwachsene können aus 
einem breitgefächerten Angebot auswählen und sicher das pas-
sende Buch für die eine oder andere schöne Lesestunde finden. 
Unter den Neueinstellungen sind unter anderem folgende Bü-
cher:

kgruschka
Textfeld
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Für Kinder und Jugendliche
Tiere unserer Erde – Silbengeschichten für Erstleser
Räuber im Schulgarten – Erstleser
Ein zauberhafter Babysitter – Erstleser
Die drei ??? Kids – Schrottplatz in Gefahr – Ulf Blanck
Die drei ??? Kids – Achtung Abenteuer – Boris Pfeiffer
Die drei !!! – Das Bienengeheimnis – Kirsten Vogel
Mein Lotta-Leben: Wer den Wal hat – Alice Pantermüller
Animant Crumbs Staubchronik – Lin Rina

Für Erwachsene
Die Tochter des Uhrmachers – Kate Morton
Die Fotografin – Petra Durst-Benning
Becoming – Michelle Obama
Der Apfelbaum – Christian Berkel
Nächte, in denen Sturm aufzieht – Jojo Moyes
Jahre des Aufbaus – Brigitte Riebe
Das Haus der Malerin – Judith Lennox
Der Bote – Ingar Johnsrud
Gier – Marc Elsberg
Der Zorn der Einsiedlerin – Fred Vargas
Die einzige Geschichte – Julian Barnes

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Unsere Öffnungszeiten:
Montag  17.00 Uhr – 18.00 Uhr
Mittwoch  17.00 Uhr – 18.00 Uhr
Donnerstag 10.00 Uhr – 11.00 Uhr

Das Büchereiteam

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 7. April, Judika:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen (Prädikantin Beate Krä-

mer)
10.00 Uhr  Festgottesdienst zur Konfirmation von Riana Alb-

recht und Pia-Marie Seitz in Buch

Palmsonntag, 14. April:
18.00 Uhr  Filmabend für Jugendliche im Pfarrhaus Buch

Vereinsnachrichten

Konzert mit Wolfgang Buck
Der evangelische Pfarrer, dialektische Song-
künstler, Mundart-Lyriker und Geschichtener-
zähler Wolfgang Buck kommt mit seinem neuen 
Soloprogramm 

„DES GWÄRCH & DES MEER“

am Samstag, 13.04.2019 um 20.00 Uhr nach 
Brehmen ins Bürgerhaus.

Er wird teils neue, teils bereits bekannte Songs spielen und neu 
zum Klingen bringen. 
Wolfgang Buck besingt die Orte, an die man sich sehnt, das 
Meer, das Wochenende, die milde Sonne und die sanft dahin-
ziehenden Wolken, den Fluss. Aber auch „des Gwärch und des 
Geduh“, das man selber mit fabriziert oder dem man schutzlos 
ausgeliefert ist. Den närrischen Zirkus der Wichtigtuer und Sprü-
cheklopfer, das Gehetztsein, die sinnlose Rennerei und die All-
gegenwart von Leistungsdruck, Arbeit und Nierensteinen. Denn 
„des Glügg“, die Liebe und das Lachen findet man ja nicht im 
Wegrennen und in der Sehnsucht, sondern, wenn überhaupt, im 
richtigen Leben. 

Wer kommt bei Wolfgang Bucks „DES GWÄRCH & DES MEER“ 
voll auf seine Kosten? 
Genießer der Kuriositäten des fränkischen Dialekts mit all seinen 
skurrilen, zarten, gefühlvollen, hinterhältigen und witzigen Fein-
heiten und alle, die seine wunderbar humorvollen und tiefgründi-
gen Songs schon immer lieben, aber auch alle, die bisher noch 
nie die Gelegenheit hatten, sie kennenzulernen. 

Abendkasse: 15,00 €    Vorverkauf: 13,00 €

Bitte Bild einfügen!

 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Brehmen fin-
det am Freitag, den 05.04.2019 um 20.00 Uhr im Rathaussaal 
statt. Hierzu sind alle aktiven Mitglieder sowie alle Jugendrot-
kreuzler recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung 
1.  Begrüßung
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht JRK-Leiter
4.  Bericht Übungsleiter Fit&Fun
5.  Bericht des Schatzmeisters
6.  Bericht der Kassenprüfer
7.  Entlastung der Vorstandschaft 
8.  Neuwahlen
 a)  Vorsitzender  b)  stellvertr. Vorsitzender
 c)  Schatzmeister  d)  stellvertr. Schatzmeister
 e)  Schriftführer  f)  stellvertr. Schriftführer
 g)  2 Rechnungsprüfer  h)  4 Beisitzer
 i)  4 Delegierte   j)  Sozialleiter
9.  Grußworte
10.  Ehrungen
11.  Wünsche und Anträge
12.  Verschiedenes

gez. Frank, Vorsitzender

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 15.04.2019 um 20.00 Uhr im DRK-Übungsraum 
statt. Ab 18.30 Uhr findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie 
Notfallkoffer statt. 
gez. Frank, Vorsitzender

Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 11.04.2019 um 19.30 Uhr zur Übungsstunde im Bürger-
haus.
gez. Übungsleiter 
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Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 25. September, 18. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch mit Taufe von Thorin Leon 

Rodemer 
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Orgelmärchen „Die Bremer Stadtmusikanten“ in Breh-
men
Am Sonntag, den 9. Oktober, um 17.00 Uhr, wird in der Ev. 
Kirche in Brehmen das szenische Orgelmärchen „Die Bremer 
Stadtmusikanten“ aufgeführt. Kinder, Eltern und Großeltern sind 
eingeladen, die Geschichte von Esel, Hund, Katze und Hahn 
ganz neu zu erleben ... 
Bezirkskantor Hyun-Soo Park an der Orgel, Sun-Young Kim an 
der Pauke und Sprecher freuen sich auf Euch ...
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���V���ch����reh�en

Voranzeige� Jahresha�ptversa��l�ng� �� Generalver-
sa��l�ng
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

����������������-�reh�en�e�V��i�������

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches�Treiben�bei���reh�er��eniorennach�it-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weiß

enborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Ter�in�Jahresha�ptversa��l�ng
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

��������������������J�gen�rot�re�zgr�ppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Einladung!!
Herzlich eingeladen wird zum Clubabend am Freitag, den 23. 
Sept. um 20.00 Uhr ins Clubheim.
gez. Kornel Nied, 1. Vors.

��������������������J�gen�rot�re�zgr�ppe
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� �������si�verein�Gissighei��e�V�
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

���������������������För�erverein�F��Gissighei�

�����������������������F��Gissighei�

���������������������ingge�einschaft�Gissighei�

��������Hegering�V�Könighei�

���������������Karneval-Kl�b-Könighei�

lich beim Vorstand einzureichen.

���������������V�Könighei�

Heimspiel am Samstag, 24.09.2016 gegen den SV Het-
tigenbeuern
Bereits am Samstag, 24.09.2016 findet das nächste Heimspiel 
der SG Buch/Brehmen/Erfeld Gerichtstetten II statt.
Anpfiff ist um 17.00 Uhr auf dem Sportplatz in Buch.
Nach einem Punktgewinn gegen den Tabellenzweiten hofft die 
Mannschaft auf die Unterstützung zahlreicher Fans, um endlich 
den ersten Dreier einzufahren.

              Dorfgemeinschaft Brehmen e.V.

Ausflug zur Landesgartenschau nach Öhringen
Die Dorfgemeinschaft lädt alle Brehmer am Sonntag, den 
25.09.2016 zu einem Ausflug auf die Landesgartenschau ein. Wir 
treffen uns um 10.00 Uhr am Rathaus und fahren dann in Fahr-
gemeinschaften nach Öhringen. Dort erwartet uns ein farbenfro-
hes Blütenfest mit einer Vielzahl gärtnerischer Glanzpunkte und 
attraktiven Zielen auch für Kinder. Vor allem die historische Park-
kulisse im Hofgarten bezaubert mit ihrem 300-jährigen Baumbe-
stand. Sehenswert sind auch die historischen Gewächshäuser 
sowie das neue Café Orangerie am barocken Hoftheater. Hier 
erleben wir barocke Gartenkunst und Blütenpracht vom Fein-
sten. Die neuen Alleen laden zum Flanieren ein. Der Gegenpart 
dazu liegt in der Cappelaue ca. 1,5 Kilometer entfernt. Dort wurde 
ein moderner  Landschaftspark mit vielen Freiräumen und neuen 
Wegen angelegt. Hier warten eine Reihe interessanter Schau-
gärten und Ausstellungen. Doch allen voran steht die einzigartige 
Limeshecke, die auf 450 Metern Länge das historische, römische 
Erbe der Stadt Öhringen nachzeichnet. Sie ist unübersehbar und 
gärtnerisch ein absolutes Novum. Die Ufer und Böschungen der 
Ohrn wurden in das Gartenschaukonzept mit einbezogen. Vor al-
lem im mittleren Teil des Ausstellungsgeländes, am Cappelrain, 
ist die Ohrn neu erlebbar. Der aufregende Kletterturm liegt gleich 
daneben und dürfte für die Sportlichen und Jüngeren zur großen 

Attraktion werden. Nervenkitzel versprechen ein Flying Fox und 
ein Free Fall. In den historischen Gewächshäusern startet an 
diesem Wochenende die Chrysanthemen- und im Schlosskel-
ler eine Floristikausstellung. In der Hohenloher Scheune treffen 
sich die Pilzfreunde, alles rund ums Thema Kräuter wird im Hof- 
theater angeboten  und auf der Sparkassen- und Allmandbühne 
ist am Sonntag beim Hohenloher Bläsertag eine große Vielfalt 
von Musikstilen und Orchestern geboten. 

��������������������J�gen�rot�re�zgr�ppe
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���������������������ingge�einschaft�Gissighei�

��������Hegering�V�Könighei�

���������������Karneval-Kl�b-Könighei�

lich beim Vorstand einzureichen.

���������������V�Könighei�

Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 29.09.2016 um 19.30 Uhr im Bürgerhaus zur Übungs-
stunde. 
gez. Übungsleiter

Brehmer Kerwe
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Samstag, den 
15.10.2016 die traditionelle Brehmer Kerwe. Begonnen wird mit 
dem Hammeltanz am Brunnen um 17.00 Uhr, wo die Aufstel-
lung der Tanzpaare sowie des Hammel-Gremiums mit Hammel, 
Schäfer, Gehilfen, Richter und Metzger erfolgt. Nach Verlesen 
des Richterspruches beginnt unter den Klängen der Pülfringer 
Musikkapelle der Hammeltanz. Anschließend findet im Bürger-
haus der Kerwetanz statt.
Die Küche im Bürgerhaus öffnet um 18.00 Uhr, ab 19.30 Uhr 
spielen die Rinschbachtaler.

Zur diesjährigen Brehmer Kerwe möchten wir die gesamte Be-
völkerung recht herzlich einladen.

Alle tanzfreudigen Paare, die beim 20. Hammeltanz  mitmachen 
möchten, können sich bei Bernd Frank berndfrank1965@arcor.
de bzw. (Tel. 1237) melden.
gez. 1. Vorsitzender Frank

��������������������J�gen�rot�re�zgr�ppe

����������������-�reh�en�e�V��i�������

���V���ch����reh�en

� �������si�verein�Gissighei��e�V�
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

���������������������För�erverein�F��Gissighei�

�����������������������F��Gissighei�

���������������������ingge�einschaft�Gissighei�

��������Hegering�V�Könighei�

���������������Karneval-Kl�b-Könighei�

lich beim Vorstand einzureichen.

���������������V�Könighei�

Die JRK Gruppe 2 trifft sich am Mittwoch, 28.09.2016 um 18.30 
Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd
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Tischtennis-Nachwuchs erhielt neue Schläger und Tri-
kots
Die Nachwuchsspieler der Tischtennis-Abteilung erhielten an-
lässlich des ersten Trainings nach den Sommerferien ihre neuen 
Trikots und neue Schläger. Hoffen wir, dass sich diese Investition 
bei den nun anstehenden Spielen der neu angemeldeten Schü-
lermannschaft in vielen Punkten niederschlägt. 

 
 
 
 
 
 
 

Dorfgemeinschaft Brehmen e.V. 
 
Ausflug zur Landesgartenschau nach Öhringen 
 
Die Dorfgemeinschaft lädt alle Brehmer am Sonntag, den 25.09.2016 zu einem 

Ausflug auf die Landesgartenschau ein. Wir treffen uns um 10.00 Uhr am Rathaus und fahren 
dann in Fahrgemeinschaften nach Öhringen. Dort erwartet uns ein farbenfrohes Blütenfest mit 
einer Vielzahl gärtnerischer Glanzpunkte und attraktiven Zielen auch für Kinder. Vor allem 
die historische Parkkulisse im Hofgarten bezaubert mit ihrem 300-jährigem Baumbestand. 
Sehenswert sind auch die historischen Gewächshäuser sowie das neue Café Orangerie am 
barockem Hoftheater. Hier erleben wir barocke Gartenkunst und Blütenpracht vom Feinsten. 
Die neuen Alleen laden zum Flanieren ein. Der Gegenpart dazu liegt in der Cappelaue ca. 1,5 
Kilometer entfernt. Dort wurde ein moderner  Landschaftspark mit vielen Freiräumen und 
neuen Wegen angelegt. Hier warten eine Reihe interessanter Schaugärten und Ausstellungen. 
Doch allen voran steht die einzigartige Limeshecke, die auf 450 Metern Länge das 
historische, römische Erbe der Stadt Öhringen nachzeichnet. Sie ist unübersehbar und 
gärtnerisch ein absolutes Novum. Die Ufer und Böschungen der Ohrn wurden in das 
Gartenschaukonzept mit einbezogen. Vor allem im mittleren Teil des Ausstellungsgeländes, 
am Cappelrain, ist die Ohrn neu erlebbar. Der aufregende Kletterturm liegt gleich daneben 
und dürfte für die sportlichen und jüngeren zur großen Attraktion werden. Nervenkitzel 
versprechen ein Flying Fox und ein Free Fall. In den historischen Gewächshäusern startet an 
diesem Wochenende die Chrysanthemen- und im Schlosskeller eine Floristikausstellung. In 
der Hohenloher Scheune treffen sich die Pilzfreunde, alles rund ums Thema Kräuter wird im 
Hoftheater angeboten  und auf der Sparkassen- und Allmandbühne ist am Sonntag beim 
Hohenloher Bläsertag eine große Vielfalt von Musikstilen und Orchestern geboten.  

 

„Alte Schule“
Für alle Bürgerinnen und Bürger ist die „alte Schule“ am Sonn-
tag, den 07.04.2019 ab 18.00 Uhr zu einem gemütlichen Wo-
chenrückblick geöffnet. 

„Bürger Café Brehmen“
Am Freitag, den 12.04.2019 ist um 15.30 Uhr Café-Zeit. Alle 
interessierten Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen. 
Wir freuen uns auf Euch. 
Das Team vom Bürger-Café
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Voranzeige� Jahresha�ptversa��l�ng� �� Generalver-
sa��l�ng
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

����������������-�reh�en�e�V��i�������

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches�Treiben�bei���reh�er��eniorennach�it-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weiß

enborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Ter�in�Jahresha�ptversa��l�ng
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

��������������������J�gen�rot�re�zgr�ppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Herzlich eingeladen werden alle Freunde des MSC zum Club-
abend am Freitag, den 5. April um 20.00 Uhr ins Clubheim.

Herzlich eingeladen werden alle Wanderfreunde zur MSC-Wan-
derung nach Boxberg am 14. April.
Bitte wegen Planung bei Dieter Flath oder Kornel Nied anmel-
den.
gez. Kornel Nied

Wir haben es geschafft! Die Vereinseintragung ist nach einem 
etwas längeren Bürokratiekampf nun endlich erfolgreich abge-
schlossen. Wie es weitergeht werden wir Mitte des Jahres klären 
können und Sie zu gegebener Zeit informieren.
Als Schlossverein Gissigheim e.V. können in den nächsten 14 
Tagen auch endlich rückwirkend die Beiträge für 2018 eingezo-
gen werden, bitte um Beachtung. Die künftigen Beiträge werden 
dann regelmäßig immer zum Ende eines Kalenderjahres einge-
zogen.
gez. Schriftführer 
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn

              �� ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.

                       F� �issigheim

Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-�eranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre �issigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Eifrige Frauen beim Arbeiten für den Osterbrunnen
Schon seit vielen Jahren besteht in Gissigheim die Tradition, 
dass sich einige Wochen vor Ostern eine Gruppe von Frauen 
in der Schreinerei von Willi Gehrig einfindet, um die Girlanden 
für den Osterbrunnen aus lebendem Buchs, aus Thuja und Eibe 
zu binden. In diesem Jahr beteiligten sich besonders viele frei-
willigen Helferinnen an der Errichtung dieses Kunstwerks. Auf 
die Girlanden banden sie jeweils zwei Ketten mit bunt gefärbten 
Eiern und farbigen Bändern. 

Ein Metallgerüst, das fachkundige Männer am Dorfbrunnen fest-
schraubten, gab  dem Gebilde einen nötigen Halt. Alle freuten 
sich am Ende über das gelungene Werk, das nun von vielen be-
wundert wird und Zeugnis vom baldigen Osterfest gibt.

Ausflug nach Seligenstadt und Goldbach
Am 18.05.2019 fahren wir um 8.15 Uhr nach Seligenstadt. 
Dort Führung in der fast vollständig erhaltenen ehemaligen 
Benediktinerabtei. Sie ist eine der wenigen nahezu komplett 
erhaltenen Klosteranlagen von Hessen mit ihren zauberhaften 
Gärten. Anschließend Zeit zum Bummeln durch die Altstadt mit 
ihren schönen Fachwerkhäusern. Nach einem gemeinsamen 
Mittagessen fahren wir nach Goldbach in die Gärtnerei Löwer mit 
ihrem überwältigenden Sortiment aus eigener Anzucht und der 
beeindruckenden Floristikabteilung. Dort ist auch Gelegenheit 
Kaffee zu trinken bei ausgezeichneten Torten und Törtchen vom 
Deutschen Meister der Konditoren. Auf der Rückreise kehren wir 
in Weibersbrunn ein. Mitfahren kann jeder, der Interesse hat. Der 
Preis für die Fahrt und die Klosterführung beträgt 28 Euro. 

Anmeldung bei Irmgard Gehrig, Tel. 322 und Bernadette Oden-
wald, Tel. 500. 

Anmeldeschluss ist der 8. Mai.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.

    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Kesselfleischessen
Am Samstag, 06. April 2019, findet ab 17.00 Uhr im Sportheim 
Gissigheim wieder das Kesselfleischessen statt. Für alle Nicht-
Kesselfleischesser gibt es auch wieder Bratwürste. Anschlie-
ßend kann man den Abend bei einem leckeren Krug Most ge-
mütlich ausklingen lassen.
gez. Schriftführer

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.

    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung zum Info Vital Abend
Kennen Sie das? 
-am Abend müde und schlapp 
-morgens schwer aus dem Bett 
-Antriebslosigkeit 
-Bluthochdruck 
-niedriger Blutdruck 
-Verdauungsprobleme
-Kopfschmerzen
-Migräne 
-Konzentrationsprobleme 
-Schlafprobleme 
-Allergien/Unverträglichkeiten 
-ein paar Kilos zu viel 
-die Haare fallen aus 
-die Haut rebelliert 
-erste gesundheitliche Probleme 

Sie können EINE oder MEHRERE Fragen mit JA beantworten? 
Dann unbedingt zu unserem Info Vital Abend anmelden! 
Kostenloser & unverbindlicher Informationsabend zum einzigar-
tigen Vitalstoffkonzept Activate your Body.

Wann:  Mittwoch, 10.04.2019/19.00 Uhr
Wo:  Sportheim FC Gissigheim e. V. 
 Gewerbegebiet Gissigheim

Anmeldung bei Anette Strebel - 0151/65188914 oder Diana 
Schmid - 0151/55297081 erbeten!

Schlossverein 
Gissigheim e.V.

kgruschka
Textfeld
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Altenwerk Gissigheim
Liebe Freunde unseres Altenwerkes!
Am 17. April wollen wir die Reihe unserer gemütlichen Treffen 
weiterführen. Wir treffen uns um 14.00 Uhr im Engelsaal zu ei-
nem Vortrag von Nicole Schwarz mit dem Thema „Pflegeheim, 
wer zahlt“. Sicher ist die Antwort darauf für uns alle wichtig. Wir 
hoffen auf viele Zuhörer. Euer Team

Amtsblatt 8 / 2016 - 4

FV 2016 Brehmbachtal e.V.

19. Spieltag: Heimspiele in Gissigheim
Nach den verlorenen Auswärtsspielen aller drei Mannschaften 
am vergangenen Sonntag will man nun wieder Boden gut ma-
chen.
Im Kreisligaduell kommt es zum Aufeinandertreffen zweier Nach-
barn. Mit dem FC Külsheim (12.) ist vom Vorspiel noch eine 
Rechnung offen, als man mit 5:0 in Külsheim unter die Räder 
kam.
Die zweite Mannschaft (10.) empfängt zum Kreisligavorspiel die 
Spielgemeinschaft aus Urphar/Lindelbach, die aktuell auf Platz 
5 steht.
Unser FVB III hat hingegen ein weiteres Auswärtsspiel bei den 
Winzern in Beckstein.

Sonntag, 13.15 Uhr in Gissigheim
FVB II – SpG Urphar/Lindelbach (Hinspiel: 0 - 2)

danach, 15.00 Uhr
FV Brehmbachtal – FC Külsheim (Hinspiel: 0 - 5)

Sonntag, 15.00 Uhr in Beckstein
SpG Winzer Beckstein – FVB III (Hinspiel: 6 - 1)

gez. FVB-Vorstand

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Sonntags-Brunch im Sportheim
Am Sonntag, 14. April 2019 findet ab 10.00 Uhr wieder ein 
Sonntags-Brunch im Sportheim statt.
Wie immer haben wir ein leckeres kalt-warmes Buffet für alle 
Brunch-Liebhaber vorbereitet. 
Preis: 16,- € / Kinder: 1,- € pro Lebensjahr
1 Glas Sekt oder Orangensaft inkl.
Anmeldungen bitte bis zum 08.04.2019 bei David Stang - Tel. 
896273 / E-Mail: anmeldung@svkoenigheim.de

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Generalversammlung
Am Sonntag, 7. April 2019 um 19.30 Uhr findet im Haus St. Mar-
tin in Königheim die diesjährige Generalversammlung der Kol-
pingfamilie Königheim statt. Hierzu sind alle Mitglieder mit Ange-
hörigen herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung
2.  Totengedenken
3.  Tätigkeitsbericht
4.  Kassenbericht
5.  Bericht der Kassenprüfer
6.  Entlastung
7.  Wahlen
8.  Ehrungen
9.  Verschiedenes, Wünsche, Anträge

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Frische Forellen für Ostern
Aus unseren eigenen Teichen bieten wir frische Forellen  
(1,10 €/100 g) an.
Bitte vorbestellen! Die Bestellliste liegt ab sofort in der Bäckerei 
Achstetter aus.
Verkauf: Mittwoch, 17. April 2019, 19.00 Uhr (Dienstadter Straße 
1, Königheim)
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Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Trainingsauftakt für die Saison 2011 mit Rundenstart 
am 13.03.2011
Die Vorbereitung für die Rückrunde ist zum Greifen nahe und 
somit auch der Trainingsauftakt für die 1. und 2. Mannschaft des 
SV Buch – Brehmen. Wir haben einiges vor in der Rundrunde, 
deshalb bitte pünktlich und vollzählig erscheinen.
Am Freitag, den 11.02.2011, veranstalten wir nach dem Trai-
ning ein „Kickoff“, und bitten um vollständiges Erscheinen der 
Mannschaften und der Verantwortlichen. 

Die Vorbereitung begann am Dienstag, den 08.02.2010, um 
19.00 Uhr.
Wir bitten alle aktiven Spieler der 1. und 2. Mannschaft, und 
die es werden möchten um pünktliches Erscheinen am Sport-
platz in Buch. (19.00 Uhr bedeutet, fertig umgezogen auf dem 
Sportplatz)
Während der Vorbereitung sind zu jedem Training selbstver-
ständlich Laufschuhe und Fußballschuhe mitzubringen. 

Trainingstermine: Fr. 11.02.11, Di. 15.02.11, Mi. 16.02.11, Fr. 
18.02.11, Di. 22.02.11, Mi. 23.02.11, Fr. 25.02.11, Di. 01.03.11, 
usw..
Trainingsspiele: So. 13.02.11 (14.30 Uhr) gegen Bobstadt, So. 
20.02.11 (16.00 Uhr) gegen Bretzingen, So. 27.02.11 (16.00 
Uhr) gegen Eubigheim. Die aktuellen Trainingstermine werden 
beim Auftakt verteilt und besprochen. Änderungen möglich.
gez. SV Buch-Brehmen

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer Bürge-
rinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht herzlich 
einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein buntge-
mischtes Programm anbieten und miteinander ein paar gemüt-
liche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK Gruppe trifft sich ich am Mittwoch, den 16.02.2011 
um 19.00 Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd

Altenwerk Gissigheim
Am Mittwoch, 16.02., ist Senioren-Nachmittag. Wir treffen uns 
um 14.00 Uhr in der Kirche zur kurzen Andacht.
Anschließend wollen wir im Gasthaus „Zum Engel“ einen fro-
hen unterhaltsamen Nachmittag verbringen.

Blechbläserensemble „Just Brass“ König-
heim e.V.
Konzert in Buch
Auf Einladung der ev. Kirchengemeinde spielt Just Brass am 
Sonntag, 13. Februar  um 19.00 Uhr in der Kirche in Buch. Ne-
ben bewährten Stücken aus dem Konzertprogramm wird auch 
einiges neues zu hören sein. Lassen sie sich überraschen. 
Die Bevölkerung der Großgemeinde ist dazu recht herzlich ein-
geladen.
Aktuelle Termine finden sie auch im Internet unter:
www.justbrass.de

        Hegering V Königheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehen-
den Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 
Uhr Füchse für die Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. 
Die Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für Rebhuhn-
wachteln benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

Becksteiner Winzer
Am Mittwoch, den 16.02.2011 findet die Generalversammlung 
der Weinbaugenossenschaft mit anschließender Informations-
veranstaltung statt.
Um Fahrgemeinschaften zu bilden, treffen wir uns um 17.15 
Uhr am Rathaus zur Abfahrt.

                    Königheim

Die nächste Vorstandssitzung des VdK-Ortsverbands König-
heim findet am Freitag, dem 18.02.2011 statt. Beginn ist um 
18.00 Uhr im Gasthaus „Stern“ in Königheim. Alle Vorstandsmit-
glieder werden um Beachtung dieses Termins gebeten.
Schriftführer

              SV Königheim

„Island - Insel der Naturgewalten“
Feuerball und Eisland zugleich, ist Island vor allem ein Reiseziel 
für Naturliebhaber. Fauchende Geysire, brodelnde Schlamm-
töpfe und gewaltige Gletscher in endloser Weite wechseln mit 
kargen Schotterwüsten, die - so erzählt man - auch heute noch 
von Trollen und  Elfen bevölkert werden. Per Auto, Fahrrad und 

Einladung
Die diesjährige Generalversammlung des VdK-Ortsverbands 
Königheim findet am Sonntag, 12. Mai 2019 statt. Beginn ist 
um 14.00 Uhr im Haus St. Martin (Josefsaal) in Königheim. Die 
Tagesordnung wird noch bekanntgegeben. Zu dieser Veranstal-
tung sind alle Mitglieder sehr herzlich eingeladen.
gez. Schriftführer 

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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  Karneval-Klub-Königheim
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 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Neuer Erste Hilfe Kurs
Wann war ihr letzter EH-Kurs? Wie sicher können sie helfen???
Eine Vielzahl von Hilfeleistungen ist im engsten Umfeld des Erst-
helfers zu erbringen. Das heißt, dass es sich bei den Hilfsbedürf-
tigen sehr oft um nahe stehende Personen oder Familienange-
hörige handelt. Ein Grund mehr fachgerecht helfen zu wollen. 
Dazu führt die DLRG Ortsgruppe Königheim e.V. einen Erste-Hil-
fe-Kurs durch. Dieser umfasst 9 Unterrichtseinheiten in Theorie 
und Fallbeispielen für die praktische Umsetzung. 

Für den Kurs sind folgende Termine verbindlich vorgesehen:
Donnerstag 11.04., Mittwoch, 17.04. und Donnerstag 18.04. 
jeweils von 18.30 Uhr bis ca. 21.00 Uhr im DLRG Vereinsheim.

Kursinhalte sind u.a. das Auffinden eines Notfallpatienten, Ret-
tungskette, Verbände, Schlaganfall, Herzerkrankungen, Schock 
sowie die Anwendung eines AED-Gerätes (automatischer exter-
ner Defibrillator). Jeder Teilnehmer erhält eine Bescheinigung, 
diese gilt auch für Führerscheinanwärter oder betriebliche Erst-
helfer.
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Der Kurs kostet 30 Euro (bar zu entrichten), für Ausbilder, Be-
treuer und (Jugend-) Vorstandsmitglieder der DLRG Königheim 
ist der Kurs kostenfrei. Anmeldung bitte nur über die Homepage 
unter https://koenigheim.dlrg.de/retten/erste-hilfe.html

Spendenportal der Volksbank - Wir für hier
Auch in diesem Jahr haben wir ein Projekt beim Spendenportal 
„Wir für hier“ der Volksbank Main-Tauber eG eingereicht. Ziel ist 
es diesmal eine finanzielle Unterstützung für die Beschaffung 
von Spiele- und Bastelmaterial, sowie für sonstige notwendige 
Anschaffungen für unser alljährliches Sommerzeltlager zu gene-
rieren. 
Jeder kann die DLRG Königheim mit einem Gang zur nächsten 
Volksbankfiliale unterstützen. Dort werden Flyer und Kärtchen 
mit einem Code verteilt, die unter folgender Adresse eingereicht 
werden können: 
https://spenden.vobamt.de/project/unterstuetzung-der-jugendar-
beit

Auch als Nutzer einer anderen Bank erhält man die Flyer oder 
Kärtchen an den Kundenschaltern der Volksbank-Filialen. Alter-
nativ können Sie unter der Homepage: https://spenden.vobamt.
de unser Projekt (Unterstützung der Jugendarbeit - DLRG König-
heim) auswählen.

Wir freuen uns über vielseitige Unterstützung.

Fahrzeugweihe
Nachdem unser alter Bus nach vielen Jahren treuer Dienste in 
letzter Zeit immer mehr kostspielige Alterserscheinungen an den 
Tag legte, entschied sich die Vorstandschaft für die Beschaf-
fung eines neuen Fahrzeugs. Anfang des Jahres war es soweit 
und ein Peugeot Jumper fand ein neues Zuhause in unserem  
DLRG-Heim. Der Bus wurde zwischenzeitlich in den Vereinsfar-
ben foliert und ist so nun auch äußerlich als vereinszugehörig zu 
erkennen. Für eine allzeit gute und sichere Fahrt mit dem neuen 
Fahrzeug wollen wir bei einer offiziellen Fahrzeugweihe im Rah-
men des Gottesdienstes am Palmsonntag, den 14. April 2019, in 
der Pfarrkirche St. Martin bitten.

Zu diesem Anlass mögen bitte möglichst viele Vereinsmitglieder 
in den blauen Vereinsshirts und den DLRG-Softshelljacken am 
Gottesdienst teilnehmen.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
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                      Chor „Ohne Worte!?“
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Coffee Stop! 
Am Freitag, 05. April 2019 ist Coffee Stop! 

Kaffee trinken, Gutes tun. 

Um 14.30 Uhr im St. Martinsaal laden wir Sie zu einem fairen 
Kaffee ein und helfen damit Menschen in Afrika, Asien und La-
teinamerika. 

Ihr Team von der Frauengemeinschaft Königheim und  
MISEREOR

Kreuzweg
Gemeinsam möchten wir den Kreuzweg / dem Leidensweg Jesu 
Christi beten. 

Am Freitag, 12.04.2019 um 18.30 Uhr in der St. Martinkirche.

Spieleabend 
am Freitag, 12.04.2019 um 19.00 Uhr in der Cafeteria vom Al-
tersheim St. Josef.
Willkommen sind alle, die Spaß am Spielen und gemütlichen 
Beisammensein haben. 

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
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Die nächsten Termine
Samstag, 06.04.19 14.00 Uhr  Probe der Jugendband

Freitag, 19.04.19 9.00 Uhr  Aufbau Brehmbachtalhalle 
und Großputz Probelokal

Sonntag, 21.04.19 20.00 Uhr  Osterkonzert

Montag, 22.04.19 9.30 Uhr  Abbau Brehmbachtalhalle

Die nächsten Proben
Freitag, 05.04.19 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 07.04.19 9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

PROBEWOCHENENDE:
Freitag, 12.04.19 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Samstag, 13.04.19 9.30 Uhr  Registerprobe Holz
 13.00 Uhr  Registerprobe Blech
 16.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 14.04.19 18.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle in 

der Brehmbachtalhalle

Mittwoch, 17.04.19 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

Freitag, 19.04.19 19.00 Uhr  Generalprobe der Gesamtka-
pelle

Dienstag, 23.04.19 20.00 Uhr  Probe der Ü40

Einladung Osterkonzert Sonntag, 21.04.2019
Ostern steht bald vor der Tür und somit auch unser traditionelles 
Osterkonzert am Ostersonntag, 21. April 2019 um 20.00 Uhr in 
der Brehmbachtalhalle Königheim.
Unsere Jugendband unter der Leitung von Armin Fischer wird 
auch in diesem Jahr den Konzertabend eröffnen.
Die Gesamtkapelle unter der Leitung von Klaus Zimmermann 
wird anschließend in die Welt der konzertanten Blasmusik ent-
führen. Lassen Sie sich begeistern mit dem Konzertmarsch „Alli-
ance Of The Free“, der „80er Kult(tour)“ und von den Walzerklän-
gen „And The Waltz Goes On“ von Anthony Hopkins.
Wir hoffen, der Auszug aus unserem Programm hat Sie neugie-
rig gemacht, und wir würden uns sehr freuen, Sie am Ostersonn-
tag in Königheim zahlreich begrüßen zu dürfen.
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D-Jugend - JSG Brehmbachtal 1
(Heimspiele in Gissigheim)
Fr, 14.09.18 | 18.00 Uhr TuS Großrinderfeld : JSG Brehm-

bachtal 1 
Sa, 22.09.18 | 13.15 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Oberbal-

bach/Unterbalbach/Edelfingen 1 
Sa, 29.09.18 | 13.15 Uhr JSG Umpfertal 1 : JSG Brehmbach- 

tal 1 
 Spielort: Unterschüpf
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : TSV Assam-

stadt 1 
Fr, 12.10.18 | 17.30 Uhr TSV TBB  :  JSG Brehmbachtal 1 
Di, 16.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Lauda/

Gerlachsheim 
Sa, 20.10.18 | 13.15 Uhr JSG Gerchsheim/Schönfeld : JSG 

Brehmbachtal 1 
 Spielort: Gerchsheim
Sa, 27.10.18 | 13.15 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Grüns-

feld/Zimmern 

D-Jugend - JSG Brehmbachtal 2 
(Heimspiele in Gissigheim)
Sa, 15.09.18 | 13.15 Uhr JSG Oberbalbach/Unterbalbach/

Edelfingen 2  :  JSG Brehmbachtal 2 
 Spielort: Oberbalbach
Fr, 21.09.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  Dorfkickers 

Mainschleife 2 (7-er) 
Sa, 29.09.18 | 13.15 Uhr JSG Mittleres Taubertal 2  :  JSG 

Brehmbachtal 2 
 Spielort: Impfingen
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  SV Eintracht 

Nassig 2 (7-er) 
Sa, 20.10.18 | 13.15 Uhr JSG Hundheim-Steinb./Reich. 2 (7-

er)  :  JSG Brehmbachtal 2 
 Spielort: Hundheim-Steinbach
Fr, 26.10.18 | 17.30 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  FC Eichel 2 

C-Jugend - JSG Brehmbachtal
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 07.09.18 | 18.30 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Hund-

heim-Stb./Uissigh./Reicholzh. 2 
Di, 11.09.18 | 18.30 Uhr (Kreispokal)       JSG Brehmbachtal  :  

JSG Mittleres Taubertal 
Sa, 15.09.18 | 14.15 Uhr JSG Königshofen/Oberbalbach/Un-

terbalbach  :  JSG Brehmbachtal 
 Spielort: Königshofen
Sa, 22.09.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Mittleres 

Taubertal 
Sa, 29.09.18 | 14.45 Uhr FC Eichel  :  JSG Brehmbachtal 
Sa, 06.10.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Nassig/

Wildbach Maintal 2 
Mi, 10.10.18 | 18.30 Uhr JSG Großrinderfeld/Gerchsh./

Schönf. 2  (9er flex)  :  JSG Brehm-
bachtal 

 Spielort: Schönfeld
Sa, 13.10.18 | 14.45 Uhr Dorfkickers Mainschleife  :  JSG 

Brehmbachtal
 Spielort: Urphar-Lindelbach
Sa, 27.10.18 | 14.45 Uhr  JSG Großrinderfeld/Gerchsheim/

Schönfeld  :  JSG Brehmbachtal 
 Spielort: Gerchsheim
Sa, 03.11.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  TSV Assam-

stadt 
Sa, 10.11.18 | 15.45 Uhr FC Grünsfeld (9er flex)  :  JSG 

Brehmbachtal
 Spielort: Grünsfeld

Amtsblatt 6 / 2011  -  4

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Trainingsauftakt für die Saison 2011 mit Rundenstart 
am 13.03.2011
Die Vorbereitung für die Rückrunde ist zum Greifen nahe und 
somit auch der Trainingsauftakt für die 1. und 2. Mannschaft des 
SV Buch – Brehmen. Wir haben einiges vor in der Rundrunde, 
deshalb bitte pünktlich und vollzählig erscheinen.
Am Freitag, den 11.02.2011, veranstalten wir nach dem Trai-
ning ein „Kickoff“, und bitten um vollständiges Erscheinen der 
Mannschaften und der Verantwortlichen. 

Die Vorbereitung begann am Dienstag, den 08.02.2010, um 
19.00 Uhr.
Wir bitten alle aktiven Spieler der 1. und 2. Mannschaft, und 
die es werden möchten um pünktliches Erscheinen am Sport-
platz in Buch. (19.00 Uhr bedeutet, fertig umgezogen auf dem 
Sportplatz)
Während der Vorbereitung sind zu jedem Training selbstver-
ständlich Laufschuhe und Fußballschuhe mitzubringen. 

Trainingstermine: Fr. 11.02.11, Di. 15.02.11, Mi. 16.02.11, Fr. 
18.02.11, Di. 22.02.11, Mi. 23.02.11, Fr. 25.02.11, Di. 01.03.11, 
usw..
Trainingsspiele: So. 13.02.11 (14.30 Uhr) gegen Bobstadt, So. 
20.02.11 (16.00 Uhr) gegen Bretzingen, So. 27.02.11 (16.00 
Uhr) gegen Eubigheim. Die aktuellen Trainingstermine werden 
beim Auftakt verteilt und besprochen. Änderungen möglich.
gez. SV Buch-Brehmen

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer Bürge-
rinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht herzlich 
einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein buntge-
mischtes Programm anbieten und miteinander ein paar gemüt-
liche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK Gruppe trifft sich ich am Mittwoch, den 16.02.2011 
um 19.00 Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd

Altenwerk Gissigheim
Am Mittwoch, 16.02., ist Senioren-Nachmittag. Wir treffen uns 
um 14.00 Uhr in der Kirche zur kurzen Andacht.
Anschließend wollen wir im Gasthaus „Zum Engel“ einen fro-
hen unterhaltsamen Nachmittag verbringen.

Blechbläserensemble „Just Brass“ König-
heim e.V.
Konzert in Buch
Auf Einladung der ev. Kirchengemeinde spielt Just Brass am 
Sonntag, 13. Februar  um 19.00 Uhr in der Kirche in Buch. Ne-
ben bewährten Stücken aus dem Konzertprogramm wird auch 
einiges neues zu hören sein. Lassen sie sich überraschen. 
Die Bevölkerung der Großgemeinde ist dazu recht herzlich ein-
geladen.
Aktuelle Termine finden sie auch im Internet unter:
www.justbrass.de

        Hegering V Königheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehen-
den Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 
Uhr Füchse für die Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. 
Die Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für Rebhuhn-
wachteln benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

Becksteiner Winzer
Am Mittwoch, den 16.02.2011 findet die Generalversammlung 
der Weinbaugenossenschaft mit anschließender Informations-
veranstaltung statt.
Um Fahrgemeinschaften zu bilden, treffen wir uns um 17.15 
Uhr am Rathaus zur Abfahrt.

                    Königheim

Die nächste Vorstandssitzung des VdK-Ortsverbands König-
heim findet am Freitag, dem 18.02.2011 statt. Beginn ist um 
18.00 Uhr im Gasthaus „Stern“ in Königheim. Alle Vorstandsmit-
glieder werden um Beachtung dieses Termins gebeten.
Schriftführer

              SV Königheim

„Island - Insel der Naturgewalten“
Feuerball und Eisland zugleich, ist Island vor allem ein Reiseziel 
für Naturliebhaber. Fauchende Geysire, brodelnde Schlamm-
töpfe und gewaltige Gletscher in endloser Weite wechseln mit 
kargen Schotterwüsten, die - so erzählt man - auch heute noch 
von Trollen und  Elfen bevölkert werden. Per Auto, Fahrrad und 

Der VdK Kreisverband Tauberbischofsheim feiert am 17. Sep-
tember 2018 sein 70-jähriges Bestehen. Dieses Jubiläum wird 
mit einer großen Geburtstagsfeier in der Tauber- Franken - Halle 
in Königshofen begangen.

Der Beginn der Jubiläumsfeier ist um 13.30 Uhr mit der Begrü-
ßung durch den Kreisvorsitzenden Kurt Weiland. Anschließend 
findet eine Podiumsdiskussion mit dem VdK Landesverbands-
vorsitzenden Roland Sing, sowie Vertretern aus Politik, Landrat-
samt Main-Tauber-Kreis, Städten und Gemeinden statt. Danach 
sind alle Besucher zu Kaffee und Kuchen eingeladen.

Im Anschluss unterhält Sie die Musikerin und Künstlerin Claudia 
Hirschfeld, die seit vielen Jahren professionell als Organistin und 
Keyboarderin unterwegs ist und an ihrem Instrument zu den ab-
soluten Superstars zählt.
Wer an dieser Geburtstagsfeier aus dem Ortsverband teilneh-
men will, möchte sich bitte bis zum 12. September bei unserem 
Ortsverbandsvorsitzenden Werner Waltert, Tel.: 09341-7845 an-
melden.

Der Kreisverband freut sich über jeden Besucher.

Jugendfußball - Vorrunde Saison 2018/2019
Die neue Saison 2018/2019 startet dieses Wochenende für un-
sere Jugendmannschaften. 

Hierzu wünschen die Jugendabteilungen der SG Brehmbachtal 
allen Spielerinnen und Spielern eine erfolgreiche und verlet-
zungsfreie Saison 2018/2019.

Über zahlreiche Fans und Zuschauer freuen sich die Trainer und 
Betreuer und besonders unsere Jugendspieler.

Hier die komplette Übersicht der Vorrunde aller Jugendmann-
schaften von der F- bis zur B-Jugend:

F-Jugend-Spieltage
Sa, 22.09.18 | 10.30 Uhr Boxberg
Sa, 29.09.18 | 11.00 Uhr Wertheim
Sa, 06.10.18 | 11.00 Uhr Hundheim (3:3-Spielfest)
Sa, 13.10.18 | 11.00 Uhr Schwabhausen
Sa, 20.10.18 | 11.00 Uhr  Oberlauda
Sa, 27.10.18 | 11.00 Uhr  Assamstadt

E-Jugend - SG Brehmbachtal (SV Pülfringen)
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 14.09.18 | 18.00 Uhr TSG Impfingen e.V.  :  SV Pülfringen 
Fr, 21.09.18 | 18.00 Uhr SV Pülfringen  :  FV Oberlauda 
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr SV Pülfringen  :  TSV TBB 
Fr, 19.10.18 | 17.00 Uhr TuS Großrinderfeld  :  SV Pülfringen 
Fr, 26.10.18 | 17.00 Uhr TSV Assamstadt 2  :  SV Pülfringen 

E-Jugend - SG Brehmbachtal 2 (SV Pülfringen 2)
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 14.09.18 | 17.00 Uhr TSG Impfingen e.V. 2 : SV Pülfr. 2 
Fr, 21.09.18 | 17.00 Uhr SV Pülfringen 2  :  SV Schönfeld 
Fr, 28.09.18 | 17.00 Uhr SV Königshofen  :  SV Pülfringen 2 
Fr, 05.10.18 | 17.00 Uhr SV Pülfringen 2  :  TSV TBB 2 
Fr, 19.10.18 | 17.00 Uhr TSV TBB (Mädchen 3)  :  SV Pülfr. 2 
Fr, 26.10.18 | 18.00 Uhr TSV Assamstadt  :  SV Pülfringen 2 

D- Jugend:
Samstag, 06.04.2019 | 13.00 Uhr
JSG Wildbach Maintal : JSG Brehmbachtal 1
Spielort: Boxtal

Freitag, 05.04.2019 | 18.00 Uhr
JSG Brehmbachtal 2 : JSG Mittleres Taubertal 2
Spielort: Gissigheim

B-Jugend:
Samstag, 06.04.2019 | 16.00 Uhr
JSG Mittleres Taubertal 2 : JSG Erftal 2 (flex)
Spielort: Distelhausen

Spielverlegungen einzelner Spiele sind möglich, Infos hierzu er-
hält man über www.fussball.de
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Aktuelle Information

Jugendabteilung
Bewegungstraining für Frauen und Männer mit Heike 
Paul 
GESUND DURCH DEN WINTER, FIT INS FRÜHJAHR
SV Pülfringen in Kooperation mit dem Bewegungskindergarten 
St. Josef

Während der 4 Trainingseinheiten à 1,5 Stunden testen und ver-
bessern wir:
...die Mobilität der Gelenke und Elastizität der Muskeln
...das Bewegungsgefühl und die Rhythmusfähigkeit
...die Koordination und Ihr Körperbewusstsein
...den Gleichgewichtssinn
Das Ziel: verbesserte Beweglichkeit und ein gesundes Gefühl für 
den eigenen Körper.

Termine: vier Einheiten, jeweils donnerstags, beginnend am 
19.02.15, im Kilianssaal (weitere Einheiten in Verlängerung mög-
lich)

Die Kosten belaufen sich bei 10 Teilnehmern auf 40 € pro Per-
son.

Anmeldung bei:
Petra Eckert: petra-fieger@web.de
Tel. 0159-021 535 81 oder 09340-92 94 50
Vorauskasse!

Vereine Pülfringen
Prunksitzung
Termin: Sa., 31.1.2015 im DGH Pülfringen

Neben den altbewährten Bülfemer Büttenassen ist es den 
verantwortlichen gelungen, auch solche aus Kenche, Höpfi, Rül-
de und Kaschdede zu verpflichten.

Termin: Kartenvorverkauf So., 25.1.2015, 17.00 Uhr  im Dorfge-
meinschaftshaus, das ab 15.00 Uhr, auch mit Kaffee und Ku-
chen, bewirtet ist.
Preise: Vorverkauf  7,00 Euro,  Abendkasse 8,00 Euro

Danach können Karten, soweit vorhanden, unter Tel. 
09340/929220 erworben werden. 

Termin zum Aufbau dieser Veranstaltung am Do., 29.1.2015, 
19.00 Uhr. Wir bitten um Mitthilfe.               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
Proben:
28.01.2015
04.02.2015
06.02.2015
11.02.2015

17.02.2015  Kinderfasching, 14.30 Uhr DGH
20.-22.02.2015  Probewochenende
14.03.2015  Jahreskonzert

Informationen der Volkshochschule Mittleres 
Taubertal e.V.
Ab 28. Januar 2015 erfolgt in Königheim und den Ortsteilen die 
Verteilung der neuen vhs-Programmhefte Frühjahr/Sommer 
2015. Eine Zustellung erfolgt nur an Haushalte, deren Briefkas-
ten mit Namen versehen sind und keinen Aufkleber „keine Wer-
bung“ haben.

Termine:
Freitag, 30.01.15 und 06.02.15, 18.30-21.30 Uhr, Kirchberg-
schule Königheim, Raum 8:
EDV-Kurs „Windows säubern und Daten sichern“, Kurs 151-
530
Voraussetzung: Grundkenntnisse in Windows (XP, Vista, 7, 8) 
Mit der Zeit sammeln sich viele überflüssige Dateien auf dem 
Computer, der Festplattenspeicher schrumpft und Windows star-
tet langsamer. Das muss nicht sein. In diesem Kurs lernen Sie 
zunächst, wo Sie die nicht benötigten Dateien finden und wie Sie 
diese bequem löschen, wie Sie den Systemstart Ihres Windows 
wieder beschleunigen und damit gleichzeitig die Systemstabilität 
erhöhen. 
Sie erhalten zudem eine CD mit nützlichen Säuberungsprogam-
men (Freeware). 
Des Weiteren wird das wichtige Thema „Datensicherung“ behan-
delt.
Gebühr: 55,00 Euro, Dozent: Joachim Strittmatter

Donnerstag, 12.03.15, 18.30 – 21.15 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Gissigheim, Küche:
„Pasta – selbstgemacht“, Kurs 151-383
Spaghetti, Farfalle, Pappadelle oder Lasagne, selbst Ravioli sind 
– wechselhaft zubereitet – mit verschiedenen Soßen ein Hochge-
nuss, der uns die mediterrane „Dolce Vita“ näherkommen lässt.
Gebühr 12,00 Euro zzgl. Kosten für Lebensmittel/Material von 
ca. 5-8 Euro/TN (direkt an den Dozenten zu zahlen; diese wer-
den auch fällig, wenn eine Abmeldung nicht 5 Tage vor Kursbe-
ginn schriftlich vorliegt) Dozent: Michael Sättele

Freitag, 20.03.15, 20.00 – 21.30 Uhr, Kirchbergschule König-
heim, Raum 8:
Vortrag: „Ohrenkerzen-Therapie“, Kurs 151-311
Diese Therapieform wird eingesetzt, um leichte Entzündun-
gen im Hals-, Nasen- und Ohrenbereich abzumildern. Auch bei 
Schnarchen, Tinnitus, Hals-Wirbelsäulen-Verspannungen und 
Stress kann sie positive Veränderungen herbeiführen. Die Kerze 
gibt es in verschiedenen Größen, auch für Kinder z.B. bei Erkäl-
tungen. Im Anschluss an den Vortrag besteht die Möglichkeit die 
Anwendung der Ohrenkerze auszuprobieren (zzgl. Materialkos-
ten für die Ohrenkerze). Gebühr: 6,00 Euro
Dozentin: Nina Bernard

Dienstag, 14.04.15, 19.30 – 21.00 Uhr, Kirchbergschule Kö-
nigheim, Raum 8:
Vortrag: „Schlafen ist nicht alles. Doch ohne Schlaf ist alles 
nichts.“ Kurs 151-117
Grund für viele Schlafstörungen sind Belastungen, denen unser 
Körper am Schlafplatz ausgesetzt ist. Statt sich zu erholen und 
zu regenerieren, werden die menschlichen Zellen durch Reiz-
strahlungen wie z.B. Erdstrahlung, Elektrosmog, durch eine 
ungünstige Einrichtung oder eine falsche Farbwahl negativ be-
einflusst. Wir geben Ihnen Empfehlungen zur Vermeidung oder 
Verringerung von Belastungen am Schlafplatz. Sie werden se-
hen, Ihr persönliches Feng Shui zu harmonisieren ist viel einfa-
cher als Chinesisch zu lernen. Gebühr: 6,50 Euro
Dozentin: Margarete Gold

SV Pülfringen

1. Mannschaft:
Sonntag, 07.04.2019 | 15.00 Uhr
FC Grünsfeld 2 : SV Pülfringen

2. Mannschaft:
Spielfrei

Änderungen können auf Fussball.de → SV Pülfringen 
nachgeschaut werden.

Damenmannschaft: 
Samstag, 06.04.2019 | 17.00 Uhr
SG Külsheim/Uissigheim : SV Pülfringen 
Spielort: vorr. Uissigheim

               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
14.04.2019   Jubiläumskonzert Wandelhalle Bad Mergentheim

Kartenvorverkauf
Für die große Nacht der Blasmusik am 05. Oktober können be-
reits Karten erworben werden.
Tel. 09340-929220
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Kirchliche Nachrichten

 
 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Pülfringen

Vogelwanderung 14. April 2019, 7.00 Uhr 
Zur Naturkundlichen Wanderung treffen wir uns am 14.04.2019 
um 7.00 Uhr an der Bushaltestelle.
Zusammen mit Vogelkundlern der NABU Tauberbischofsheim 
wollen wir das Erwachen der Tierwelt beobachten. 
Im Anschluss laden wir alle Mitwanderer zu einem gemeinsamen 
Frühstück ein.
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneva��K����Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              ����rrad�re�nde  
              �ahrer�ager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V ����ringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

����ringen

Altkleidersammlung
A c h t u n g   Terminänderung
Die nächste Altkleidersammlung des DRK Ortsverein Pülfringen 
findet am Samstag, den 06.04.2019 in Pülfringen und Gissig-
heim statt.
Die Altkleidersäcke bitte am Sammlungstag (06.04.2019) ab 8.00 
Uhr gut sichtbar am Straßenrand bereitstellen. Für die Altkleider-
spenden bedankt sich im Voraus das Jugendrotkreuz Pülfringen.

Wir treffen uns am Samstag um 10.30 Uhr bei Otmar Müller zur 
Abfahrt nach Tauberbischofsheim.
gez. Bernhard Baumann
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eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Mittwoch, 26.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung
Samstag, 05.11.11 Helferfest im Pfarrsaal
Sonntag, 13.11.11 kirchenmusikalisches Konzert

Die nächsten Proben der Gesamtkapelle
Freitag, 14.10.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 18.10.11 20.00 Uhr  Probe der Ü40
Freitag, 21.10.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

Jahrgang 1965/66
Der Jahrgang 1965/66 trifft sich am Mittwoch, 19. Oktober 2011, 
um 19.30 Uhr in der Besenwirtschaft Geier.

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Die Vorstandssitzung des SV Pülfringen wurde vom 13.10.2011 
auf den 17.10.2011 um 20.00 Uhr verlegt.
Um vollständiges Erscheinen wird gebeten.
Die Vorstandschaft

vhs Volkshochschule Mittleres Taubertal e.V.
NEUES aus Ihrer vhs
Die Jeans ist heutzutage ein fester Bestandteil in fast jedem Klei-
derschrank. Es gibt sie in vielen Formen und Farben, sie ist ein 
beliebter Klassiker bei Jung und Alt.

Aber können Sie sich vorstellen, dass Ihre Jeans nicht nur mo-
disch aussieht, sondern auch viel mit dem Thema Globalisierung 
zu tun hat?

Nein? Sie können sich das gar nicht vorstellen?  Aber Sie sind 
neugierig darauf, zu erfahren, ob es diesen Zusammenhang 
wirklich gibt? Dann haben wir die Lösung für Sie. 

Die Volkshochschule Mittleres Taubertal eröffnet am Dienstag, 
18. Oktober, ihr neues Projekt „Konsum und Globalisierung – 
Geiz: immer gut?“. 

Den Auftakt macht ein spannender interaktiver Vortrag zum The-
ma „Was hat meine Jeans mit Globalisierung zu tun?“. 
Zusammen mit einer Expertin für nachhaltigen Konsum und fai-
ren Handel, Frau Saskia Kraemer vom Forum für internationale 
Entwicklung und Planung (finep), werden wir gemeinsam her-
ausfinden, welche Schritte eine Jeans vom Anbau der Baumwol-
le bis zum Zusammennähen durchläuft, bevor sie bei uns im La-
den verkauft werden kann. Sie erfahren mehr über die globalen 
Zusammenhänge bei der Produktionskette von Textilien sowie 
wie das Prinzip von Angebot und Nachfrage auf einem globali-
sierten Weltmarkt die Lebens- und Arbeitsbedingungen derjeni-
gen beeinflusst, die unsere Kleidung herstellen. 

Aber wir wollen nicht nur die Probleme benennen, sondern wer-
den uns auch gemeinsam überlegen, welche Alternativen es 
zum konventionellen Handel gibt und welche Handlungsmöglich-

Aktuelle Information

Jahrgang 1937 Königheim
Der Jahrgang 1937 Königheim trifft sich am Mittwoch, 19. Okto-
ber 2011, um 17.00 Uhr in der Besenwirtschaft von Elisabeth und 
Norbert Geier. 

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Am Mittwoch, den 19. Oktober laden wir alle Frauen nach Wald-
stetten ins Schönstattzentrum ein. Dort wollen wir um 19.00 Uhr 
die Hl. Messe besuchen. Anschließend hält uns Schwester Trau-
te einen Vortag. Zum Abschluss wird uns wie jedes Jahr Tee und 
Gebäck serviert.
Treffpunkt zur Abfahrt ist um 18.30 Uhr an der Linde.
Euer Kfd – Team 
               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

15.10.2011 15.00 Uhr  Wendelinusmarkteröffnung Hardheim
 17.00 Uhr  Kerwe Brehmen
22.10.2011 Hergolshäuser DGH

Konzert der „Hergolshäuser Musikanten“
Die Hergolshäuser Musikanten mit Rudi Fischer werden am 
Samstag, 22.Oktober im Pülfringer Dorfgemeinschaftshaus zu 
hören und zu erleben sein. 
Blasmusik vom feinsten und Stimmung pur werden an diesem 
Abend garantiert. 
Sichern Sie sich Ihre Karten im Vorverkauf bei Thomas Knörzer 
09340/929220.

Konzert der Hergolshäuser Musikanten in Waigols-
hausen
Auch in diesem Jahr wollen wir zum Böhmischen Abend der 
Hergolshäuser Musikanten nach Waigolshausen fahren.

Das Großereignis der Blasmusik wird wie alljährlich von Georg 
Ried moderiert und findet am 26. November 2011 statt.

Die Bus-Abfahrt wird in Pülfringen am Rathaus um 18.15 Uhr 
sein.

Wer sich hierfür anmelden möchte, soll sich bis zum 15. Okto-
ber 2011 unter Tel.-Nr. 09340 / 888 melden.

Frauengemeinschaft Pülfringen
Zur Einstimmung in die Karwoche laden wir ein, am Palmsonn-
tag, den 14. April um 13.30 Uhr in der Kirche eine Kreuzwegan-
dacht zu beten.

Hierzu sind Alle herzlich willkommen.

Aktuelle Information

Fast Food mal anders 2.0!
Kochworkshop für Kinder und Jugendliche beim 
Landwirtschaftsamt
Unter dem Motto „Fast Food mal anders 2.0“ bietet das Landwirt-
schaftsamt des Landratsamtes Main-Tauber-Kreis am Freitag, 
26. April, von 9.30 bis 13.00 Uhr die Fortsetzung des letztjäh-
rigen Kochworkshops für Kinder und Jugendliche in der Koch-
werkstatt in Bad Mergentheim, Wachbacher Straße 52, an. Es 
gibt noch freie Plätze.
Burger, Döner, Pommes, Chicken Nuggets und Co. sind lecker, 
aber leider auch ziemlich mächtig. Und beim Frühstück locken 
Knuspermüsli oder Toast mit Nuss-Nougatcreme. In dem Work-
shop lernen die Jugendlichen im Alter zwischen 12 und 18 Jahren 
Rezepte kennen, mit denen sie ähnliche Gerichte ganz smart, 
easy und flott selbst zubereiten können. Spaß und Genuss sind 
dabei ausdrücklich erwünscht.
Für den Workshop sind eine Schürze, ein Haargummi bei lan-
gem Haar, Behälter für Kostproben und der Teilnehmerbeitrag 
in Höhe von sechs Euro (möglichst passend) mitzubringen. Eine 
Anmeldung bis Donnerstag, 18. April, ist erforderlich und wird 
unter der Telefonnummer 07931/4827-6307 oder per E-Mail an 
veranstaltung.lwa@main-tauber-kreis.de (Workshop-Titel im Be-
treff angeben) entgegen genommen. lra

Ensemblekonzert der Musikschule Hardheim
Am Sonntag, den 7. April  ist es wieder soweit:
Schülerinnen und Schüler, gemeinsam mit ihren Instrumental-
lehrern, haben wieder ein ansprechendes Programm mit ge-
meinsamem Musizieren vorbereitet.
Dieses gemeinsame Musizieren kann sowohl für ein Instrumen-
talfach gelten, aber auch für fächerübergreifende Projekte.
Alle Stilrichtungen sind vertreten: Von Jazz bis Pop, von Pop bis 
Klassik!
Die Konzertbesucher dürfen sich auf ein abwechslungsreiches 
Programm freuen.
Der Beginn des Ensemblekonzerts ist um 17.00 Uhr in der Erftal-
halle Hardheim.
Über einen regen Besuch würden sich die ausführenden Schüler 
und ihre Lehrer der Musikschule Hardheim sehr freuen.
Der Eintritt zu diesem Konzert ist frei. Über Spenden, in den 
Spendenkörbchen am Ausgang der Erftalhalle, würde sich die 
Musikschule Hardheim jedoch sehr freuen.

„Einführungsseminar Betreuungsrecht“ 
für ehrenamtliche rechtliche Betreuer, Voll-
machtnehmer und interessierte Bürger
Rechtliche Betreuung von Menschen, die wegen Krankheit oder 
Behinderung ihre Angelegenheiten nicht mehr selbst regeln kön-
nen, ist eine anspruchsvolle Aufgabe, die persönlichen Einsatz 
und hohe soziale Kompetenz erfordert. 

Am Dienstag, 09. April 2019 findet von 16.00 bis ca. 18.00 Uhr 
das „Einführungsseminar Betreuungsrecht“ im Gesundheitsamt 
des Landratsamtes, Albert-Schweitzer-Straße 31, in Tauberbi-
schofsheim statt. Veranstalter sind der Betreuungsverein der 
Lebenshilfe im Main-Tauber-Kreis in Zusammenarbeit mit der 
örtlichen Betreuungsbehörde.
Das Seminar richtet sich an Bürger und Bürgerinnen aus dem 
Landkreis, die in Erwägung ziehen, eine Betreuung zu überneh-
men, die bereits Betreuungen ausüben, als Familienangehörige 
davon betroffen sind oder für Menschen, die allgemein an die-
sem Thema interessiert sind.
Um telefonische Anmeldung bis 08.04.2019 unter 09341/1568 
(Betreuungsverein), oder 09341/ 82-5565, 82-5589 (Betreu-
ungsbehörde, Herr Fischer, bzw. Herr Schenk) wird gebeten.
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Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und 
Gartenbau
Zeckensaison hat begonnen 
Nicht nur im Sommer ist Zeckenzeit. Vorsorge sollte man treffen, 
sobald es an mehreren aufeinanderfolgenden Tagen draußen 
sieben Grad und mehr beträgt. Denn dann werden die Tierchen 
nach ihrer Winterstarre wieder aktiv.
Nach einem Aufenthalt im Freien, etwa nach einem Spazier-
gang am Waldrand, durch Gebüsch oder durch hohes Gras, ist 
es wichtig, sich gründlich nach Zecken abzusuchen. Denn diese 
können Krankheiten übertragen. Menschen können von Zecken-
stichen genauso betroffen sein wie Haus- und Nutztiere, wenn 
sie sich im Freien bewegen.

So schützen Sie sich
Bewährt hat sich Kleidung in hellen statt dunklen Farben zu 
tragen. Auf weißen oder cremefarbenen Hosen heben sich die 
bräunlich gefärbten Tiere deutlicher ab als zum Beispiel auf 
dunklen Jeans. Hosen sollten über Schuhe oder Stiefel getragen 
werden. 

So schützen Sie Ihre Tiere
Wer einen sehr engen Kontakt zu seinen Tieren hält, weil sie sich 
zum Beispiel mit im Wohn- und Arbeitsbereich aufhalten, muss 
seine Vierbeiner ebenfalls regelmäßig nach Zecken absuchen. 
Tiere können auch mit Zeckenschutzmitteln behandelt werden, 
so dass sie nicht mehr befallen werden.

So krank können Zeckenstiche machen
Sticht die Zecke zu, kann sie über ihren Speichel Krankheitser-
reger übertragen. Die bei uns bekanntesten Krankheiten sind die 
Frühsommer-Meningoenzephalitis (FSME) und die Borreliose. 
Die FSME ist eine Form der Hirnhautentzündung. Für Deutsch-
land gibt das Robert-Koch-Institut Auskunft über die FSME-Ri-
sikogebiete. Besonders stark betroffen sind Bayern und Baden-
Württemberg sowie Teile Thüringens und Sachsens.

So entfernen Sie Zecken richtig
Krankheitserreger werden nicht sofort wirksam, wenn eine Zecke 
zugestochen hat. Deshalb ist es wichtig, die Zecke sofort restlos 
zu entfernen. Dabei darf sie nicht gequetscht werden, damit der 
Mageninhalt des Tieres möglichst nicht in die Blutbahn gelangt. 
Man entfernt sie am besten mit einer speziellen Zeckenzange 
oder -karte. Bleiben Teile stecken, sollte ein Arzt aufgesucht wer-
den. Die Einstichstelle nach dem Entfernen gut desinfizieren und 
markieren. So bleibt einige Zeit sichtbar, wo die Zecke war. Sollte 
sich dort in der nächsten Zeit die Haut röten, kann dies ein Hin-
weis auf eine Borreliose-Infektion sein.

Dagegen können Sie sich impfen lassen
Gegen FSME gibt es eine Schutzimpfung, welche auch von 
der Ständigen Impfkommission (STIKO) Personen empfohlen 
wird, die in Risikogebieten dem Erreger beziehungsweise den 
ihn übertragenden Zecken ausgesetzt sind, oder Personen, 
die beruflich gefährdet sind (z. B. Forstarbeiter). Der Hausarzt 
informiert über Nutzen und Risiken der Impfung. Die Landwirt-
schaftliche Krankenkasse (LKK) übernimmt die Kosten für ihre 
Versicherten.
Gegen Borreliose gibt es keine Impfung für Menschen. Aller-
dings ist sie medikamentös gut behandelbar, wenn sie frühzei-
tig erkannt wird. Typische Anzeichen im frühen Stadium sind die 
Wanderröte auf der Haut rund um die Einstichstelle sowie grip-
peähnliche Symptome.              SVLFG

Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und 
Gartenbau
Lass Dich nicht verbrennen
Auf der Bundesgartenschau (BUGA) in Heilbronn geht es an den 
Aktionstagen der Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten 
und Gartenbau (SVLFG) um Sonnenschutz und Rückengesund-
heit.

Wenn die BUGA am 17. April ihre Tore öffnet, ist die SVLFG an 
verschiedenen Aktionstagen vor Ort und informiert die Besucher 
darüber, wie man sich wirksam gegen Sonnenstrahlung schützt, 
wie man sicher mit Hochentastern arbeitet und was man für ei-
nen gesunden Rücken tun kann.

Kampagne zum Sonnenschutz
Mit dem Start der BUGA beginnt gleichzeitig die Sonnenschutz-
Kampagne „Lass Dich nicht verbrennen“. Mit dieser Kampag-
ne will die SVLFG gemeinsam mit ihren Sozialpartnern in den 
nächsten drei Jahren ihre Versicherten hinsichtlich der Gefahren 
durch die UV-Strahlen der Sonne sensibilisieren. Jeder Sonnen-
brand erhöht die Gefahr einer Hautkrebserkrankung. An einer 
UV-Messstation wird die individuelle Eigenschutzzeit der Haut 
ermittelt. Dieser Wert bestimmt die Aufenthaltszeit im Freien 
ohne eine Schädigung der Haut zu riskieren.

Baumschnitt ohne Leiter
Dichtes Laub, alte Hochstämme, große Baumkronen: Der Baum-
schnitt in schwindelnder Höhe auf einer Leiter birgt ein hohes 
Unfallrisiko. Ein Leitersturz hat oft schwere Folgen, vor allem im 
Alter. Mit einem Hochentaster werden in ergonomischer Haltung 
Äste in einer Höhe von bis zu vier Metern erreicht. Am SVLFG-
Stand gibt es dazu nähere Informationen.

Rücken schonend arbeiten 
Wirbelsäule und Rückenmuskeln müssen im Alltag viel leisten, 
zum Beispiel beim Heben und Tragen – aber auch beim Sitzen 
und Stehen. Besucher erhalten Anregungen für rückenfreundli-
che Bewegungsabläufe, ergonomische Gestaltung von Arbeits-
plätzen und den Einsatz von Hilfsmitteln. Mit der „Aktiv-Werkstatt 
Rücken“ bietet die SVLFG als Berufsgenossenschaft ihren Mit-
gliedern, insbesondere Familienbetrieben und kleineren Unter-
nehmen, ein kostenfreies betriebliches Schulungsangebot zum 
rückengerechten Arbeiten.

Die SVLFG präsentiert sich an ihrem Stand in der Nähe des 
Hauses der Landschaft am 17. April, 21. Mai, 18. Juni, 12. Juli, 
27. August sowie am 20. und 21. September.

Mehr Informationen gibt es unter www.svlfg.de und im Programm 
der Bundesgartenschau.                SVLFG

Industriestraße 14
97947 Grünsfeld 

Internet: www.kwg-druck.de
E-Mail: info@kwg-druck.de

Unsere neue Homepage ist online

www.kwg-druck.de
Hier können Sie ab sofort  

Ihre Anzeige für die  
Stadtrundschau  
online bestellen.
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Hiermit bedanke ich mich beim 
SV Pülfringen, vertreten durch den 
Vorsitzenden Klaus Eisenhauer und dem 
Förderverein, vertreten durch Rolf  Ditter, 
für die Präsente.
Ich habe mich sehr darüber gefreut.

Wilfried Eckert
Pülfringen, im April 2003

Für die vielen Glückwünsche und Geschenke
anlässlich unserer

Hochzeit
möchten wir uns bei allen recht herzlich bedanken.
An Stelle von Gegengeschenken machen wir eine 
Spende an den Kindergarten Gissigheim.

Tamara + Christian Thum

habe ich mich sehr gefreut und möchte mich 
ganz herzlich bei allen bedanken.

Anna Brell
Brehmen, im Januar 2003

Für die vielen Glückwünsche, Blumen, Geschenke und
persönlichen Besuche, anlässlich unserer

Goldenen Hochzeit
bedanken wir uns recht herzlich.

Walburga und Hermann Ehrenfried

Gissigheim, im April 2003

an uns gedacht und uns mit 
Glückwünschen und Geschenken erfreut 
haben.

Erika und Viktor Pohl

Ein herzliches Dankeschön sagen wir Allen, 
die an unserem

„80. Geburtstag”

Königheim, im März 2003

Für die vielen Aufmerksamkeiten und persönlichen Besuche 
anlässlich unserer

Goldenen Hochzeit
Besonders bedanken wollen wir uns bei Pfarrer Bockmühl 
für den Dankgottesdienst.
Dank dem Organisten Herrn Frank Löffler für die Orgelbekleidung.
Ganz erfreut waren wir über das Mitwirken der Singgemeinschaft 
und über das anschließend dargebrachte Ständchen. 

und an den V

Martha und Otto 

Gissigheim, im 

habe ich mich sehr gefreut und möchte mich ganz 
herzlich bei allen bedanken.

Toni Muster
Brehmen, im Januar 2003

Über die vielen 
Glückwünsche, Geschenke und Besuche an meinem

50. Geburtstag

Über die vielen Glückwünsche, Geschenke und 
Besuche an meinem

70. Geburtstag

Unsere Konfirmation ist vorbei –  
ein wundervoller Tag liegt hinter uns.
Nun möchten wir „DANKE“ sagen – all unseren 
Verwandten, Freunden, Nachbarn und Bekannten 
für die vielen Wünsche, Glückwünsche und  
Geschenke, auch im Namen unserer Eltern.

Wir haben uns sehr gefreut!

Ein besonderer Dank gilt Pfarrerin Julia Ehret  
für das schöne Konfirmandenjahr und den  
wundervollen Festgottesdienst.

Statt Dankespräsenten haben wir für die 
Station Regenbogen gespendet.

Noah Quenzer,  
Lena Walzenbach &  
Melina Wüst

Brehmen, im April 2019

Dr. med. K-H Schmied
Facharzt für Allgemeinmedizin
Naturheilverfahren • Akupunktur

Wir machen Urlaub 
ab Mo. 15.04.19 bis Mi. 01.05.19

Vertretung: S. Gerstenkorn / E. Eisenhauer
97953 Königheim, Hauptstraße 5, Tel. 22 81

Manfred Fültz
Kunstschmiede & Bauschlosserei

Privat: Abt-Wundert-Straße 5
Telefon 0 93 46 / 9 58 94 oder 6 43 

Mobil: 01 70 / 2 37 46 39
info@fueltz.de

Industriestraße 11 
97947 Grünsfeld
Telefon 0 93 46 / 10 02 
Telefax 0 93 46 / 17 61

Immer bestens informiert!!!
Mit dem 

Königheimer
Amtsblatt


